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Přijďte pobýt na jubilejní Setkání cimbálových muzik
Hudební festival Setkání cimbálo-
vých muzik Valašského království 
a  hostů vznikl na základě přátel-
ských koncertů cimbálových muzik 
ve Frenštátě p.  R. v  roce 2000. 
Úspěšná akce se postupem doby 
stala festivalem s mezinárodní účas-
tí, podporujícím rozvoj jedinečných 
lidových tradic, na který se sjíždějí 
dětské i  dospělé muziky z  Valašska, 
Slovenska, Polska a  Těšínského 
Slezska. Pravidelně se ho účastní 

také legendární zpěvačka, královna 
matka Valašského království Jarmi-
la Šuláková. Každý ročník Setkání 
cimbálových muzik významně obo-
hatí zdejší kulturní dění a  přinese 
rovněž nějaké novinky. Že tomu tak 
bude i letos, již podesáté, se můžete 
přesvědčit na vlastní oči 21.–23. 
května 2009 ve Frenštátě p. R.

Radomír Golas
ředitel festivalu

Program na str. 4

Vyhráli jsme počítačovou učebnu!
ZŠ TYRŠOVA 913 – Ve škole se 16. dubna 2009 
konala velká sláva. Žákům 9. C pod vedením učitele 
Marka Křištofa se totiž podařilo zvítězit v  náročné 
soutěži společnosti Seznam.cz „Najdi, co neznáš!“, 
v  níž se letos utkalo přes dva tisíce třídních týmů. 
Velkolepá výhra zahrnuje počítačovou učebnu pro 
školu v  hodnotě 350  000 Kč, pro žáky pak pobyt 
v  Krkonoších a  řadu věcných cen. Jejich slavnost-
ního předávání se kromě zástupců organizátora 
soutěže a několika médií zúčastnili též představitelé 
města Frenštát p. R. Ředitelka školy Zdeňka Mura-
sová vytvořila spolu s dalšími učiteli a kuchařkami, 
které připravily raut, pro všechny velmi příjemné 
prostředí.	 Pokračování na str. 8

Aquapark se otevírá již 16. května 2009 (str. 16)

Česká rocková liga: Podpořte talenty 
s Dogou a frenštátskými Bagpipers

Městské kulturní středisko vás zve 
v  sobotu 9. května 2009 ve 21.00 
hodin do Domu kultury na VI. roč-
ník České rockové ligy – soutěž s  12 
postupovými koly, která vyhledává 
mladé rockové talenty. Ve Frenštátě 
p. R. se o postup do finále utkají kapely 
NSOS z Přerova, UP! Great z Ostravy 
a Odnaha z Jablunkova. Soutěžní klá-
ní završí svým koncertem hardrocková 
kapela Doga s  programem k  novému 
CD Karikatury. Zahraje i  speciální 
host – frenštátští Bagpipers. Před-
prodej vstupenek za pouhých 90 Kč Hardrocková kapela Doga

Oslavíme výročí 
Uzamčení země 

valašské
Občanské sdružení Naše Bes-
kydy vás srdečně zve na oslavu 
druhého výročí Uzamčení země 
valašské. V  sobotu 16. května 
2009 se v 15.00 hodin sejdeme 
na Marku na pomezí Frenštátu 
a Trojanovic.

Zasadíme druhý pár lip a společ-
ně tak oslavíme další rok, po kte-
rý se nám podařilo ubránit Bes-
kydy před drancováním těžařů.

Pokračování na str. 10

Vítězná 9. C s třídním učitelem Markem Křištofem
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probíhá v  kanceláři DK a  v  IC města. 
Prvních 100 návštěvníků obdrží CD 
z rockové ligy 2008 zdarma.	 -red-

Čarnica z Košic



Frenštátský zpravodaj •  květen 2009� Aktuality

Ú VO D E M

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vás pozval na 
společné setkání s  představiteli 
města a  členy Českého svazu 
bojovníků za svobodu, u  pří-
ležitosti výročí osvobození Fren-
štátu p. R. a Dne vítězství.

Neformální setkání se usku-
teční ve středu 6. května 2009 
v  obřadní síni městského úřadu 
v době od 12.30 hodin. Ve 13.30 
hodin bude následovat společná 
vzpomínková akce s  položením 
kytice u  pamětní desky váleč-
ných obětí ve vestibulu radnice 
a uctění památky obětí  2. světo-
vé války z  řad občanů Frenštátu 
pod Radhoštěm a jeho okolí.
Cílem našeho setkání je připo-
menout si hrůzy 2. světové války 
a  vyjádřit vděčnost těm, kteří 
nám vybojovali svobodu.
Srdečně vás zveme.   

Stanislav Hrabovský
starosta

Akce roku:
Den města a Den 
sociálních služeb
Letošní oslavy Dne města a Dne 
sociálních služeb 2009 se kva-
pem blíží. Vše vypukne v  pátek 
12. června na náměstí. Živo 
bude i před frenštátským Muze-
em a  v  Domě kultury. Během 
osmihodinového programu pro- 
běhne na šesti scénách 53 
vystoupení, během kterých se 
představí 26 organizací, zájmo-
vých spolků a  sdružení půso-
bících v  našem městě. Čeká na 
vás bohatý program se spoustou 
zajímavých atrakcí. Celá akce 
vyvrcholí večerním koncertem 
slovenské kapely NO NAME. 
U  příležitosti oslav Dne města 
a  Dne sociálních služeb 2009 
také vyjde speciální číslo Fren-
štátského zpravodaje zdarma.

-mž-

Zastupitelstvo schválilo dotace na rok 2009
Již několik let podporuje město 
Frenštát p.  R. formou dotací 
a  grantů zájmovou činnost dětí, 
mládeže a občanů města i okolí, 
oblasti sportu, kultury, vzdělá-
vání, sociálních služeb a  propa-
gace regionu. Zastupitelé města 
každoročně schvalují objem 
finančních  prostředků z rozpoč-
tu města, určených účelově na 
tyto činnosti. Na 17. schůzi zastu-
pitelstva města Frenštát p.  R. 
dne 8. 4. 2009 byla schválena 
částka 1 800 000 Kč k rozdělení 

dotací na rok 2009. Celkem bylo 
přijato 49 žádostí od různých 
subjektů. Tato částka byla roz-
dělena na 1 510 000 Kč pro tzv. 
velké dotace nad 50 000 Kč a na 
290 000 Kč pro tzv. malé dotace 
do 50 000 Kč. 
Dotace v celkovém objemu 59,8 % 
putují do oblasti sportu, 12,77 % 
získala kultura, 1,1 % zájmo-
vá činnost a  volný čas, 15,8 % 
sociální služby, 0,4 % vzdělává-
ní a  7,1 % propagace a  cestovní 
ruch.

Následující tabulka obsahuje přehled rozdělení velkých 
dotací (v Kč) podle subjektů a účelu jejich použití:  

T. J. Frenštát p. R., o.s. Provoz a údržba tělo-
výchovných zařízení 550 000

T. J. EPO Frenštát p. R., Na 
Nivách

Sportovní činnost 
mládeže, správa
a údržba stadionu

200 000

Tělovýchovná jednota 
Slovan Frenštát p. R.

Údržba areálu, 
sportovní činnost 150 000

Sportovní klub SKIALPIN 
Pustevny

Projekt vysílání 
Panorama 80 000

CK Valašské království s.r.o. Festival FÓRum 185 000

Charita Frenštát p. R. Charitní, 
ošetřovatelská služba 160 000

Tělocvičná jednota SOKOL 
o.s., Frenštát p. R.

Údržba tělovýchov-
ných zařízení, nářadí, 
činnost oddílů

50 000

Václav Štorek, Rožnovská 
1161, Frenštát p. R.

Částečná úhrada 
letenek na závody 10 000

ČKS Kynologický klub 
Frenštát p. R. Výcvik psů 15 000

CK Valašské království s.r.o. Propagace a prezen-
tace města 10 000

Charita Frenštát p. R. MC Klubíčko 40 000

Město Kopřivnice Provoz Denního 
stacionáře Kopretina 60 000

CELKEM   1 510 000

Tabulku s  přehledem rozdělení malých dotací do 50  000 Kč na rok 
2009 a veškeré další informace, týkající se poskytování dotací, najdete 
na stránkách města www.mufrenstat.cz.

Dagmar Sazovská, kancelář starosty 

Zelená úsporám: Informace z první ruky
Zelená úsporám znamená šanci 
pro majitele rodinných domů zís-
kat dotaci na zateplování, výmě-
nu oken nebo nový kotel. Jak na 
to, vám řekne ve frenštátském 
Kině v  sobotu 16. května 2009 
od 17.00 hodin Martin Bursík. 

Vstup na přednášku s  diskuzí 
na toto téma je volný. Využijte 
jedinečné příležitosti a  přijďte 
se zeptat na vše o projektu Zele-
ná úsporám. Více informací na 
www.nasebeskydy.cz.

-red-

Aktuálně o dění v mateřských školách
Jaro a  léto je obdobím, kdy je ve 
všech mateřských školách rušno 
poněkud více než jindy. Na jaře 
totiž probíhají zápisy dětí pro nový 
školní rok. A ty letošní opět potvr-
dily potřebnost rozšíření kapacity 
našich školek. 
Je proto potěšitelné, že se neza-
držitelně blíží doba zahájení 
rekonstrukce MŠ Školská. A nejen 
to. Rozhodnutím zastupitelstva 
města dostanou zákonní zástupci 
dětí, kteří u  zápisu štěstí neměli, 
možnost využít také náhradní 
řešení a již po dobu výstavby nové 
části zmiňované školky umístit své 
děti v  ZŠ Záhuní. Zvláště dětem 
předškolního věku to může pomo-
ci lépe se adaptovat na školní pro-
středí, které je v 1. třídě čeká.

Ani ostatní mateřské školy však 
nebudou během nastávajícího 
období zahálet. Kromě každoroč-
ní letní údržby dojde mimo jiné 
v MŠ na Markově ulici k dokonče-
ní fasády hlavní budovy a v Dolní 
ulici započne tolik očekávaná 
výměna oken. 
Ve všech objektech bude rušno, 
pro všechny to bude znamenat 
zvýšené úsilí a  tolik nutnou ohle-
duplnost a  pochopení, především 
v  období letních měsíců. Mějme 
však na mysli, že vše se koná pro 
blaho našich dětí a  spokojenost 
jejich rodičů. Držme si tedy spo-
lečně palce!

Zdeňka Leščišinová
místostarostka

Městská Pečovatelská služba opět v terénu
Pečovatelská služba města Frenštát p. R. od 1. května 2009 poskytuje 
služby nejen obyvatelům Domů s pečovatelskou službou, ale i senio-
rům a lidem se zdravotním postižením, kteří bydlí na území města.

 

Službu zajišťuje v pracovních dnech od 6.30 do 19.00 hodin a zaměřuje 
se především na pomoc a  podporu při osobní hygieně, zajištění stravy, 
chodu domácnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostře-
dím apod. Jedná se o sociální službu za úhradu, která nenahrazuje čin-
nosti komerčních, běžně dostupných služeb.  
Jestliže  se potřebujete dozvědět více informací, můžete kontaktovat 
vedoucí Pečovatelské služby Martinu Holčákovou na tel. 556 835 482, 
popř. nás po předchozí domluvě osobně navštívit v Domě s pečovatelskou 
službou, ul. Rožnovská 346, nebo si sjednat návštěvu ve vaší domácnosti. 
Jsme zde pro vás a potěší nás, pokud vám budeme moci poskytnout pod-
poru a pomoc.	 Martina Holčáková

Jednání zastupitelstva v  dubnu 2009: Občany zajímalo, jak to 
bude ve městě se školkami

Žáci se představí na tradičních akcích
ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA – Vážení přátelé, po dlouhé zimě 
i  k  nám dorazilo jaro a  se slunečným počasím konečně tělo získává 
potřebnou energii – a to třeba k hudbě a k tanci. Proto si vás dovolujeme 
pozvat na naše velké závěrečné koncerty a vystoupení pro veřejnost, které 
se tradičně konají ve frenštátském Kině. 
Na závěrečném vystoupení tanečního oboru se ve středu 6. května 2009 
v sále Kina od 17.00 hodin představí všechny ročníky. Pestré choreogra-
fie připravily spolu s žáky paní učitelky Anna Janíková, Ludmila Ritzová 
a Radana Kubišová. Závěrečný koncert žáků hudebního oboru, na němž 
nebudou chybět ani taneční čísla, se v  sále Kina uskuteční ve středu 
3. června 2009 od 17.00 hodin. Zároveň můžete v  předsálí zhlédnout 
také práce žáků výtvarného oboru.
Poslední informací je oznámení o  přijímacích talentových zkouškách, 
které proběhnou od 10. do 11. června 2009 v prostorách školy. Více infor-
mací najdete na www.zusfrenstat.org. Na setkání s vámi se těší

Vladimír Vondráček, ředitel školy
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Odbor financí a rozpočtu

Důležité upozornění
Městský úřad Frenštát p.  R., odbor financí a  rozpočtu, upozorňuje 
občany, že od 1. 1. 2009 došlo ke změně účtu, na který je možno hra-
dit místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů („místní 
poplatek za komunální odpad“). Účet 86-6330590207/0100, na 
který byl dosud místní poplatek za komunální odpad hrazen, byl od 
1. 1. 2009 zrušen.

Žádáme tímto všechny občany, kteří mají zaveden trvalý příkaz 
k úhradě, aby si údaje v příkazu změnili v souladu s tímto sdělením. 
Děkujeme za pochopení.	 Zdeněk Krpec, OFR

Od 1. 1. 2009 provádějte úhrady místního poplatku 
za komunální odpad na účet č. 1724801/0100. 
Přidělené variabilní symboly zůstávají nezměněny.

Aktuality
ODBOR INVESTIC A SPRÁVY

OBECNÍHO MAJETKU

Informace o sběru a svozu bioodpadů
Město Frenštát p. R. ve spolupráci s firmou ASOMPO, a. s., zahájilo 
v roce 2007 sběr a svoz bioodpadů. Na sběrná místa jsou rozmístě-
ny nádoby hnědé barvy, do kterých občané mohou ukládat bioodpad 
ze svých zahrad a domácností, jejichž seznam je vypsán na nádobě. 
Bioodpad se jednou týdně odváží do zařízení k úpravě biologicky roz-
ložitelných odpadů na skládce Životice. Za rok 2008 bylo takto sveze-
no ve Frenštátě p. R. 97 tun bioodpadů. Ukázalo se, že občané mají 
o tuto službu zájem. Proto jsme na jaře roku 2008 požádali o navýšení 
počtu sběrných nádob ve městě. Nakonec k němu nedošlo z důvodu 
špatné kvality nádob a jejich reklamace, takže dodávky nových nádob 
probíhají až od letošního roku.
Navíc bude od 1. června odvoz realizován dvakrát týdně, čímž se také 
navýší kapacita sběru bioodpadu. Chtěli bychom poděkovat všem 
zodpovědným občanům, kteří ukládají do nádob pouze určené dru-
hy odpadů. 
Upozorňujeme občany, aby ukládali bioodpad pouze do urče-
ných nádob a neukládali ho vedle kontejnerů v pytlích. Odvozová 
firma není povinna plastové pytle, které nepatří do bioodpadu, sbírat 
a uklízet. Občané tím navíc znečisťují sběrná místa a zvyšují náklady 
na jejich následné uklízení. Také důrazně žádáme, aby kontejnery 
nebyly přemísťovány na jiná místa, než kde jsou  postaveny, protože 
tím dochází k  jejich poškozování, a  odběratel je přestane vyvážet. 
V případě opakovaného zjištění přemísťování nádob bude sběrné 
místo zrušeno.

Pro připomenutí uvádíme bioodpad, který lze ukládat do sběr-
ných nádob: ✿ travní hmota ✿ plevel ✿ košťály i celé rostliny ✿ 

listí ✿ hobliny, piliny ✿ jemné nebo drcené větve ✿ listy a nať ze 
zeleniny, nepoživatelná a nahnilá zelenina ✿ nepoživatelné a nahnilé 
ovoce ✿ odpad ze zeleně z domácnosti

Petr Vašíček

Město se stalo plátcem DPH
Město Frenštát pod Rad-
hoštěm se stalo od 1. dubna 
2009 plátcem daně z přida-
né hodnoty.
Veškeré přijaté daňo-
vé doklady dodavate-
lů tedy musí obsahovat 

náležitosti dle § 28 záko-
na čís. 235/2000 Sb., 
o  dani z  přidané hodnoty, 
v  platném znění. Daňové 
identifikační číslo města 
Frenštát pod Radhoštěm 
je CZ00297852.	 -red-

Střípky z Informačního centra
Radniční věž ve Frenštátě pod Radhoštěm se otevírá

Dne 6. května se opět otevřou dveře frenštátské rad-
niční věže, která nabízí netradiční pohled na město 
a  panorama Beskyd. Součástí je i  výstava fotografií 
starého Frenštátu a prohlídka soch, jejichž kopie zdo-
bí město Frenštát a vrcholky hor. Prohlídky Radniční 
věže zajišťuje Informační centrum ve Frenštátě p. R.

Termíny prohlídek Radniční věže

6. 5.–30. 9. 2009: květen, červen, září: st–pá: 14, 15, 16 h.
červenec, srpen: st–pá: 14, 15, 16 h., so a ne: 9, 10, 11 h.
V ostatní dny budou prohlídky prováděny jen po doho-
dě, a to minimálně dva dny předem.

Nové publikace jsou plné tipů na zážitky
V  Informačním centru města Frenštát p.  R. jsou od 
dubna 2009 zdarma k dispozici dvě nové propagační 
publikace, vydané Moravskoslezským krajem za spo-
lufinancování EU. 
První, nazvaná Kraj plný adrenalinu, je rozdělena na 
oblast Beskydy, Javorníky, Opavské Slezsko, Ostrav-
sko, Poodří-Moravské Kravařsko a Těšínské Slezsko. 
Pod každou z těchto oblastí naleznete tipy na zážitky 
v  našem kraji. Jsou rozděleny do kategorií adrenalin 
mix, letecký adrenalin, jezdecký adrenalin, střelecký 

adrenalin, adrenalin na vodě a  adrenalin na lanech. 
Materiál vyšel v  českém, anglickém, německém, pol-
ském a ruském jazyce.
Druhá publikace nese název 1 + 1  000 zážitků a  je 
určena pro zahraniční turisty. Představuje náš kraj 
komplexně, včetně jeho atraktivit a  možné zábavy. 
Popisuje též lázeňská střediska, hrady a zámky, tech-
nické památky a obsahuje důležité kontakty. Je vydána 
v anglickém, německém, polském a ruském jazyce.

Kolektiv pracovníků ICM

Proběhne očkování psů proti vzteklině
Na sobotu 

23. května 2009 je ve 
Frenštátě p. R. organi-
zováno očkování psů 
proti vzteklině. Popla-
tek za naočkování jed-
noho psa činí 80 Kč.

Zbyněk Konvička

Stanoviště:	 Čas:
Moragro – bývalý zemědělský nákupní podnik	 7.15–7.30 hodin
Kopaná – U Lip	 8.00–8.15 hodin
Buzkovice – Tabášek 831	 8.30–8.35 hodin
Restaurace Siberie	 8.45–9.00 hodin
Papratná – Zlý	 9.15–9.30 hodin
Restaurace Šenk	 9.45–10.00 hodin
Kubíček – Horečky 618	 10.10–10.15 hodin

odbor výstavby a územního plánování 

Informujeme, že Zastupitelstvo 
města Frenštát p. R. schválilo poří-
zení nového Územního plánu Fren-
štát p. R. Důvodem  pořízení nové-
ho územního plánu jsou zejména 
legislativní změny, a  to především 
platnost nového stavebního záko-
na, ale také požadavky fyzických 

a  právnických osob na vymezení 
nových ploch pro výstavbu.
V  současné době se zpracovává 
návrh zadání nového územního 
plánu, který stanoví hlavní cíle 
a požadavky na zpracování návrhu 
územního plánu. Návrh zadání 
včetně termínu projednání bude 

zveřejněn a vystaven na úřední des-
ce a webových stránkách města. Po 
projednání bude zadání Územního 
plánu předloženo ke schválení 
zastupitelstvu a  následně budou 
zpracovány a  projednány další 
stupně územně plánovací doku-
mentace.	 M. Chromčáková 

Pietním aktem si připomeneme historii druhé světové války
U  příležitosti výročí osvobození 
města ve druhé světové válce se 
v  úterý 5. května 2009 v  17.00 
hodin koná u pomníku por. Rož-
kova ve frenštátském parku 
Pietní akt, na který jste všichni 
zváni. Historii druhé světové vál-
ky je potřeba si stále připomínat 
a poučit se z ní, aby se tyto hrůzy 
již neopakovaly. 

Jak tedy poznamenala naše měs-
to? Dne 15. března 1939 obsa-
dila německá nacistická vojska 
zbytek Československé republiky, 
okleštěné po Mnichovské doho-

dě, a  následující den vyhlásil 
Adolf Hitler Protektorát Čechy 
a  Morava. Nacisté ihned začali 
s  represemi proti všem, kteří byli 
nebo mohli být pro ně a pro jejich 
plány na ovládnutí Evropy a světa 
nebezpeční.
Také Frenštátu p. R. se tyto represe 
dotkly značnou měrou. Během vál-
ky bylo odsouzeno k  trestu smrti 
a  popraveno 10 občanů, na bojiš-
tích proti nacistům padli 2 občané, 
při výsleších a  v  koncentračních 
táborech zahynulo 20 občanů, 
při nuceném nasazení na práce 
v  Německu zahynulo 5 občanů, 

při Pražském povstání v  květnu 
1945 padli 2 občané, v  partyzán-
ských bojích 10 občanů, při letec-
kých náletech zahynulo 5 občanů, 
z  rasových důvodů zavraždili 
nacisté 13 občanů a z jiných příčin 
v důsledku války to byli 2 občané.
Celkem tedy zahynulo během 
války 69 občanů Frenštátu p.  R., 
a  jejich smrt těžce poznamenala 
život pozůstalých nejméně na dvě 
generace. Posledním padlým byl 
při osvobození Frenštátu p.  R. 
voják Rudé armády poručík Rož-
kov, zastřelený Němci ze zálohy 
v Bordovicích.	 Jiří Kadlec

Frenštátská výročí v květnu 2009
2. 5. 1909  Letos uplyne 100 let od narození Marie Vojtkové-Paříkové ve Frenštátě p. R. Studovala učitelský 
ústav ve Valašském Meziříčí a pražskou konzervatoř. Působila jako sopranistka v ostravské opeře a koncertní 
pěvkyně v Praze, byla profesorkou na pražské Akademii, učila ve Vídni, Salcburku a Berlíně.

10. 5. 1914  Před 95 lety se v Bordovicích se narodil akademický malíř Bohumír Jurek. Nejraději zobrazoval 
akvarelem a rudkou vodní plochy a krajinu svého rodiště, Radhošťské Beskydy, Soláň, Velké Karlovice a figurální 
a portrétní studie z Valašska.	 Kolektiv pracovníků ICM
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Zdeněk Babinec: Při toulkách krajinou slyším tóny hudby
V  úterý 5. května 2009 v  17.30 
hodin bude ve výstavní síni Albí-
na Poláška slavnostní vernisáží 
zahájena výstava malíře, grafika 
a  ilustrátora Zdeňka Babince. 
Potrvá do 29. května a bude pří-
stupná každý všední den od 9.00 
do 17.00 hodin.
Zdeněk Babinec (*1957) žije 
v  Kopřivnici, kde také pracuje 
jako ředitel ZUŠ Zdeňka Buri-
ana. Vyučuje studenty 2. stupně 
výtvarného oboru a  vede třídu 
počítačové grafiky a  multimedi-
ální tvorby. Jeho obrazy, v nichž 
dominují hudební motivy, vznik-
ly vesměs pod dojmem poslechu 
konkrétních hudebních skladeb. 
K  tomuto nejoblíbenějšímu 
tématu umělce se váže i frenštát-
ská výstava.

„Když se procházím krajinou, 
poslouchám pohyb, šumění listí, 
trávy, proplétání větru mezi stro-
my. Doma si pak při poslechu 
hudby mistrů klasiků připomí-
nám onu atmosféru a pokouším 
se ji vyjádřit obrazem. Tak vznikl 
cyklus Beskydské potůčky a stá-
le se rozvíjející cyklus Stromy,“ 

vyznává se Zdeněk Babinec 
a  dodává: „Mám rád i  rock 
a  metal, při jejichž poslechu 
vznikají neskutečné propletence 
barevných křivek. Zdánlivě jde 
o  boj protikladů, u  mě se však 
oba přístupy prolínají a doplňu-
jí, v  čemž spatřuji krásu života 
i dobrodružství tvorby.“	 -red-

Trio Bel Canto Těšínské uvede 
Figarovu svatbuBeata Blašková-Zádrapová – soprán

Vítězslav Drápal – flétna
Libor Janeček – kytara

Přijměte pozvání do kostela sv. Martina, který bude 
ve středu 27. května 2009 od 18.00 hodin hostit 
Trio Bel Canto. Na koncertě barokní a  klasické 
hudby zazní A. Vivaldi, J. S. Bach, G. Caccini, G. 
F. Händel, G. Giordani, W. A. Mozart, N. Paganini 
a A. Michna z Otradovic. Vstupné činí 70 a 50 Kč. 

Trio Bel Canto vzniklo v  roce 2002. Jeho reperto-
ár zahrnuje skladby z období baroka a klasicizmu. 
Oblíbená kombinace zpěvu, flétny a kytary posky-
tuje delikátní, ušlechtilý zvuk a jemnou dynamiku. 
Soubor vystupuje po celé České republice i v zahra-
ničí na známých koncertech a  hudebních festiva-
lech, například Musiksommer Klaus, Fockenfeld 
Schlosskonzerte či Hudební léto Trenčianské Tep-
lice.	 -red-

V  květnu uvede Těšínské divadlo ve frenštát-
ském Kině hru Pierre-Augustina Carona de 
Beaumarchais Figarova svatba.

Jedno z vrcholných děl francouzské klasické kome-
die vyvolává i  po více než dvou stoletích od svého 
vzniku velký zájem divadelníků a  nadšený ohlas 
diváků. Hra inspirovala i  mnohé tvůrce, za všech-
ny uveďme alespoň Wolfganga Amadea Mozarta, 
jehož opera Figarova svatba je stálou součástí dra-
maturgie většiny operních domů. 
Hraběcí sluha Figaro prožívá svůj svatební den, 
plný nepředvídaných situací. Nejdříve musí čelit 
právu ius primae noctis neboli právu první noci, 
které hodlá beze zbytku naplnit záletný hrabě. 
Aby uchránil svou milou Zuzanku před hraběcími 
choutkami, musí Figaro čelit mnoha nástrahám 
a úkladům.	 -Bart-

Orgasmatron: Tvrdý rock’n’roll ve Frenštátě

Poslední květnový pátek, 
29. 5. 2009, se mohou 
všichni příznivci úderné 
metalové muziky těšit do 
malého sálu frenštátského 
Domu kultury, kde proběh-
ne koncert tří kapel věnují-
cích se tomuto stylu. Akce 
vypukne ve 20.00 hodin, 
kdy se na podium postaví 
novojičínská kapela B.B.R. 
Sálem zaburácí moder-

ní křížení thrash metalu 
a  hard core, kterému se 
pánové už nějaký pátek 
věnují. Ve stejném duchu se 
ponese i  tvorba další sku-
piny. Jen pro zajímavost, 
frýdecko-místečtí Drift Ice 
před lety vystupovali jako 
revival Sepultury. Kolem 
22.00 hodiny se dočkají 
všichni příznivci nefalšo-
vaného, metalově tvrdé-
ho rock’n’rollu, jaký umí 
vytvořit jen britská legenda 
Motörhead. Podium totiž 
ovládne frenštátsko-frýd-
lantsko-ostravská skupina 
Orgasmatron, což není 
nic jiného než revival této 

legendární rock’n’rollové 
stálice. Protože nebyli 
první Motörhead revival 
v  Čechách, dali si název 
podle jejich proslulé des-
ky z roku 1986. Trio, které 
funguje již přes dva roky, je 
tvořeno protřelými a  zku-
šenými muzikanty (Martin 
Kocián – zpěv, baskytara, 
Zdeněk Janout – kytara, 
Milan Marek – bicí). Velmi 
často koncertuje po klu-
bech, festivalech a  moto-
srazech po celé republi-
ce a  na toto vystoupení 
v  domácím prostředí se 
moc těší. Přijďte se pobavit 
i vy!	 -mm-

Setkání cimbálových muzik 
Valašského království a hostů

HUDEBNÍ FESTIVAL
s mezinárodní účastí lidových hudeb valašské kultury 
Karpatského oblouku z Polska, Slovenska, Těšínské-

ho Slezska a Valašska

21., 22. a 23. května 2009
Frenštát pod Radhoštěm

Program:

Čtvrtek 21. května 2009
16.30 h.	 Otevření soutěžní výstavy dětských kreseb v dolním vestibu-

lu Domu kultury. Na závěr vystoupí pěvecký sbor Garrendo 
Gymnázia z Frenštátu p. R.

Pátek 22. května 2009, náměstí
		  Pořad Účinkují muzikanti frenštátských škol
14.30 h.	 Koncert pěveckého sboru TENEBRAE NONSENCE ZUŠ 

Frenštát p. R.
14.50 h.	 Koncert pěveckého sboru Senzaband ZUŠ Frenštát p. R.
15.05 h.	 Koncert TANEČNÍHO ORCHESTRU I ZUŠ Frenštát p. R.
15.45 h.	 Vystoupení dětského souboru Dolňánek MŠ Kunčice p. O.
		  Pořad Setkání dětských lidových hudeb
16.00 h.	 Účinkují: Malý Jaloveček Hovězí, Vsacánek Vsetín, Bača 

Valašské Meziříčí, Malý Mionší Dolní Lomná, Satinka 
Frýdlant n. O., Mala Jetelinka Jaworzynka (PL), Malý Sed-
mikvítek Frenštát p. R., Korytka Čadca (SK), Kotula Rož-
nov p.  R., Lipka Jablunkov (lidová hudba polské menšiny 
z Těšínska), Světlina Hutisko-Solanec.

18.30 h.	 Pořad O kúzelných pěsničkách, pohádka-muzikál pro děti 
a  dospělé. Vypráví příběh o  houslistce, kterou její matka 
zakleje do jabloně. Ostatní muzikanti ji hledají a po mnoha 
útrapách nakonec osvobodí. Nastudovaly děti Malé Dúbra-
vy z Valašských Klobouk, lidové písně upravila H. Indrucho-
vá a H. Paculová, scénař H. Indruchová, kostýmy a kulisy M. 
Ludíková.

18.30 h.	 Odborný seminář pro dětské muziky v DK.

Sobota 23. května 2009, náměstí
	 9.30 h.	Přijetí účinkujících a hostů u starosty města.
		  Pořad Koncert dechové hudby a orchestry ZUŠ Frenštát 

p. R.
10.00 h.	 Koncert dechové hudby JAVOŘINKA z Lichnova.
11.10 h.	 Koncert Smyčcového orchestru ZUŠ Frenštát p. R.
12.10 h.	 Koncert TANEČNÍHO ORCHESTRU II a  SWINGBAND 

ZUŠ Frenštát p. R.
13.00 h.	 Slavnostní zahájení festivalu hrou na valašské trúby, gajdy 

a  píšťaly, vystoupení hostů a  královny matky Valašského 
království Jarmily I. Šulákové.

13.30 h.	 Pořad Setkání cimbálových muzik Valašského království 
a  hostů, účinkují: Javořina Rožnov p.  R., CM J. Necha-
nického Vsetín, Mionší Dolní Lomná, Haladryja Rožnov 
p.  R., Nowina Jablunkov, Klobučan Valašské Klobouky, 
Sedmikvítek Frenštát p. R. a Kotci z Frýdlantu n. O. Pořad 
připravil Radomír Golas jr., slovem doprovází Dagmar 
Misařová z Českého rozhlasu v Ostravě.

16.00 h	 Pořad Vystoupení zahraničních účastníků a hostů, pro-
gram: Gernátovci Turzovka (SK), Dievčenská romská kape-
la Luna (SK), Grojcowianie Radziechowy-Wieprz (PL), 
Čarnica Košice (SK), Orch. ľud. nástrojov Čadca (SK), 
CM Milana Holuba Frenštát p. R. Pořad připravil Radomír 
Golas sr., moderuje Tomáš Gross.

18.30 h. 	 Vystoupení folklorního tanečního souboru ČARNICA 
z Košic (SK) se sólisty, které je vždy velkým diváckým zážit-
kem.	 -red-
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Květen si ve frenštátském kině užijí hlavně příznivci komedií

Divadelní duben mají frenštát-
ští filmoví příznivci za sebou 
a mohou se těšit na filmový kvě-
ten. Co jim asi nadělí? Dočkají 
se příznivci dramatu, komedie 
i  sexuálních komediálních lech-
tivostí. Na své si přijdou také 
děti. Snad jen příděl historických 
kostýmních podívaných jsme již 
v minulých měsících probrali, na 
květen nezbylo.
Začněme těmi dětmi. Hned na 
1. máje si mohou s  rodiči vyra-
zit na český animovaný film Na 
půdě aneb Kdo má dneska na-
rozeniny. Jedna z  ikon českého 
animovaného filmu, Jiří Barta, 
natočil celovečerní příběh ze 
staré zaprášené půdy, kde mají 
domov odložené hračky, které se 
tu zabydlely ve starém kufru. Těší 
se na své každodenní rituály, hry 
a  radosti, chodí do práce, slaví 
narozeniny... prostě si užívají 
pohodu a  harmonii domova. Až 
do chvíle, kdy vládce temné Říše 
Zla zatouží po jejich kamarádce 
– laskavé panence Pomněnce… 
Dobrodružná výprava na její 
záchranu plná napínavých situa-
cí a nebezpečných okamžiků, ale 
i komických prvků a humorných 
zápletek, právě začíná. 
Každý malý návštěvník tohoto 
filmu navíc dostane ke vstupence 
malý dárek. Ti velcí, když budou 
hodně prosit, taky.
Slíbenou komedii zastupuje 
filmová adaptace knižního 
besteselleru Grega Behrendta 
a  Liz Tuccillo o  věčném tématu 
odlišností mužského a  ženské-
ho pohlaví, o  nepochopených 
signálech a  nepovedených vzta-
zích a  o  dívce, která se bláznivě 
zamiluje a  nenechá se odradit 

ani radou zkušeného sloup-
kaře renomovaného časopisu. 
Romantická komedie režiséra 
Kena Kwapise Až tak moc tě 
nežere láká především na hvězd-
né obsazení: Scarlett Johansso-
nová, Jennifer Connellyová, Ben 
Affleck, Jennifer Anistonová, 
Drew Barrymoreová… 

Legrace je v dnešním světě málo, 
přidáme další komedii. Steve 
Martin se ve filmu Růžový pan-
ter 2 znovu vrací potírat zločin 
v  roli Jacquese Clouseaua. Ve 
druhém díle to bude mít mno-
hem těžší, protože musí dopad-
nout lupiče, který se zaměřuje 
na slavná historická díla. Jelikož 
zloděj stále uniká, požádá Clou-
seau o pomoc další detektivy. Ti 
však nejsou zcela normální, a tak 
nebude o zábavu nouze. 
Abychom nezůstali jen u  sli-
bů, tak přidáme ty komediální 
lechtivosti. Hrdinou snímku 
Sex Drive je osmnáctiletý Ian, 
který má konečně šanci přijít 
o  své panictví. Holka, se kterou 
se seznámí přes net, mu nabíd-

ne, že se s ním vyspí, když za ní 
přijede do Knoxville. Společně 
s  kamarády Lancem a  Felicií se 
vydává na cestu skrz Státy v brá-
chově milovaném Pontiacu GTO 
1969, samozřejmě bez řidičáku 
a bráchova vědomí.
Život však není jen legrace. 
Režisér Zdeněk Tyc se snímkem 
El Paso po úspěšných Smradech 
už podruhé vrací do světa Romů, 
který v  nás zpravidla vzbuzuje 

strach a rozpaky, přestože o něm 
vlastně vůbec nic nevíme. Film je 
inspirován skutečným osudem 
romské vdovy, matky devíti dětí. 
Filmová rodina Horváthových 
má dětí sedm. Příběh začíná 
okamžikem nečekané, tragické 
smrti otce. Matka Věra najednou 
stojí sama proti úřadům, odhod-
laná udržet svou početnou rodi-
nu pohromadě za každou cenu, 
jenže je zoufale nepřipravená.
Oscarový Will Smith přináší ve 
snímku Sedm životů poutavý 
a  napínavý příběh muže s  děsi-
vým tajemstvím, který se roz-
hodne napravit své hříchy tím, 
že zásadním způsobem změní 
život sedmi cizích osob. Jakmile 
se do toho pustí, nic ho nemůže 

odradit. Alespoň si to myslí. 
Ale Ben Thomas neměl nikdy 
tušení, že se do jedné z  oněch 
osob zamiluje – a že právě ona 
ho začne měnit.
Dramatickou zápletku má 
i  film Johna Patricka Shanle-
ye Pochyby. Píše se rok 1964. 
Charismatický kněz, otec Flynn 
(Philip Seymour Hoffman) se 
pokouší o  jisté uvolnění přís-
ných pravidel církevní školy 
svatého Mikuláše v  Bronxu, 
na jejichž dodržování železnou 
rukou dohlíží sestra Aloysius 
Beauvierová (Meryl Streep), 
tamní přísná a krutá ředitelka. 
Jejich vzájemný střet vyvrcho-
lí, když je na školu přijat první 
černošský student.
Filmem pro celou rodinu jsme 
začali, tak s  ním i  skončíme. 
Film Bolt – pes pro každý pří-
pad osloví malé i velké diváky. 
Bolt je hvězda televizní show, 
ve které hraje jakéhosi psí-
ho Jamese Bonda nadaného 
superschopnostmi. Okolnosti 
jej však donutí prožít své nej-
větší dobrodružství v  životě 
– skutečnou cestu po skuteč-
ném světě. Ozbrojen pouze 
deziluzemi, že všechny jeho 
ohromné skutky a  schopnosti 
jsou skutečné, a s pomocí dvou 
prazvláštních společníků, kteří 
cestují s ním: unavenou, vyho-
zenou domácí kočkou jménem 
Mittens a  televizí posedlým 
křečkem v plastikovém balonu 
jménem Rhino, Bolt objevuje 
fakt, že k  tomu, aby se stal 
hrdinou, nepotřebuje žádné 
superschopnosti.
Toť pro květen vše. Snad si 
z nabídky ten svůj film vybere-
te a do kina přijdete. Těšíme se 
na vás. 
	 PePoš

Drahomír Šajtar: K literatuře mě přivedlo studium na frenštátském gymnáziu
Dne 4. dubna 2009 zemřel v Ostravě ve věku nedo-
žitých 87 let významný literární historik a  kritik 
Doc. PhDr. Drahomír Šajtar. 

přestěhoval ho otec i  s  bratrem 
do Valašského Meziříčí, aby tam 
pokračovali ve studiu. Když nově 
založený ústav převzal v polovině 
listopadu 1938 žáky a  profesory 
z  Příbora a  Nového Jičína, pře-
šel Drahomír do kvinty a  jeho 
bratr do sekundy v našem městě. 
Již jako chlapec poznával naše 
Beskydy. V  jednom z  dopisů mi 
napsal, že byl se svým otcem jako 
devítiletý přítomen v  létě 1931 
odhalení Poláškových soch Cyri-
la a Metoděje u kaple na Radhoš-
ti i Radegasta: „Před sebou mám 

Nostalgický kalendář 
praktické hospodyňky

Květen v domácnosti podle 
zpravodaje z roku 1936

V  květnu zbavíme domácnost 
všeho, co by nám připomínalo 
zimu. Také hospodyně v kuchy-
ni má již možnost většího 
výběru v  potravinách. Vzácnou 
pochoutkou je chřest, cizí rané 
brambory, mladé zelí k  nám 
z  ciziny dovážené, skleníkové 
okurky. Z hub objevují se smrže, 
špičky a vzácně hříbky. Maso je 
svěží, zejména telecí je výborné. 
Na trhu se objeví reveň.	 -red-

Muzeum – květen 2009
V  současnosti hostíme nejtěžší 
putovní výstavu v  dějinách morav-
ského muzejnictví: KAMENNÉ SVĚ-
DECTVÍ MINULOSTI – Heraldické 
památky Novojičínska.

Exponáty dosahují váhy více než sedmi 
tun a přibližují zvláště období pozdní 
gotiky, renesance a  baroka prostřed-
nictvím náhrobků, aliančních erbů, 
pamětních desek nebo měšťanské sym-
boliky. Cenné artefakty prošly nároč-
ným procesem restaurování a  konzer-
vace za finanční pomoci Ministerstva 
kultury České republiky. Mnohé z nich 
jsou po odstranění z  původního místa 
poprvé představeny veřejnosti. Výstava 
je doplněna podrobnými informacemi 
k dějinám příslušných měst a obcí, též 
Frenštátu p. R.
Návštěvníci si rovněž mohou zakou-
pit doprovodný celobarevný katalog. 
Zároveň je výstava zpřístupněna nevi-
domým a  slabozrakým návštěvníkům 
pomocí popisků a katalogu v Braillově 
písmu. Potrvá do 16. srpna 2009.

Otevírací doba Muzea ve
Frenštátě: út–pá 9–12 h.,
13–16 h., so, ne 9–15 h.

Alena Figarová

V rámci Pidifestivalu amatérského divadla zhlédli diváci v dubnu ve frenštát-
ském kině pět představení soborů, které jsou sice amatérské, jejich výkony si 
však s profesionály příliš nezadají. Snímkem se vracíme k představení sou-
boru Lojza z Oder, který uvedl pohádkový muzikál Petra Markova a Zdeňka 
Bartáka Hrátky s čertem. 

samotného Poláška jako vyfoto-
grafovaného a něco mi povídá, že 
mi otec ukazoval taky bradatého 
šedivého pána a  říkal, že je to 
básník Kalus... O básnících jsem 
zatím nic nevěděl, a  mne zaujal 
jako ztepilý stařec.“
V  paměti mu zůstalo denní 
dojíždění s  houfem spolužáků 
na kolech těch 15 kilometrů do 
Frenštátu – v  zimě, v  létě, i  ve 
vánicích a  za mrazu. Z  vyuču-
jících ho nejvíce zaujala profe-
sorka Marjánková na hodinách 
češtiny v  sextě: „Teprve ona 
mi objevila literaturu jako slo-
vesné umění v  celé podstatě 
a šíři – a také v teorii. U ní jsem 
pochopil, co je to báseň, román  

a  jejich struktura. Ona mne při-
vedla k  literárně-historickým 
monografiím, k  dějinám české 
literatury – takže jsem se zájmem 
četl nejen beletrii, ale i teoretická 
díla, například obsáhlé Dějiny 
české literatury Arne Nováka.“ 
Podle Šajtarových slov právě jí 
vděčil za to, že se mu literatura 
stala životním posláním: „Neza-
pomenu pochopitelně na staré, 
dobré, i  když poněkud kožené 
gymnázium příborské, ale nesta-
čilo mne obohatit do té míry jako 
gymnázium frenštátské. Tam 
jsem se jakoby probudil a bylo mi 
naráz jasno. Pro celý život.“
Na Frenštát a  jeho literární 
tradice nezapomínal Šajtar 
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ani později. Horečkovi redigo-
val výběr z  Kalusových veršů, 
Četynovi napsal výstižný doslov 
k Valašskému vojvodovi a knižně 
vydal soubor studií o  jeho tvor-
bě Mýtus domova, uveřejňoval 
a  hodnotil verše Pavla Tobiáše, 
velkou pozornost věnoval pró-
zám Jana Drozda a psal i o tvor-
bě Josefa Strnadla. Odebíral 
Hlasy frenštátského muzea a  se 
zájmem sledoval literární aktivity 
v našem městě. Materiály o nich 
uveřejňoval ve svém časopise 
Alternativa a  po jeho zániku 
i  v  jiných literárních časopisech. 
Jeho odchod je proto citelnou 
ztrátou pro Frenštát a jeho kultu-
ru.	 Libor Knězek

Pocházel ze Záblatí u Bohumína 
a  do gymnázia chodil v  Příboře. 
Když bylo město po Mnichovské 
dohodě na podzim 1938 obsa-
zeno hitlerovským Německem, 
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Sára okouzlila Frenštát, Frenštát okouzlil Sáru
Kultura

Zážitků mnoho, spánku málo!
Letos jsme k  přespání v  knihovně pozvali šesťáky. 
Bylo nám jasné, že Noc s Andersenem nebude ve zna-
mení čtení klidných pohádek, ale musí být akčnější. 
Něco jako soutěž o Ohnivý pohár dvou kouzelnických 
frenštátských škol. Začali jsme společným zasazením 
sakury, ze které se přiložením tajných přání ke koře-
nům rázem stal strom pohádkovník.

Pak šla soutěž za soutěží, až vyhládlo a  bojovníci si 
rádi sami namazali chleby k večeři. Po ní nás starosta 
města Stanislav Hrabovský přivítal na radniční věži, 
městští policisté na služebně a  hasiči u  své nablýs-
kané a  perfektně vybavené hasičské automobilové 
chlouby. Diskotéka před půlnocí prověřila fyzičku, 
takže při následném chatování mezi knihovnami 
svitla naděje, že se do hodinky bude spát. Chyba láv-
ky, usínalo se blíž ránu než půlnoci. Probouzení nám 
naštěstí zpříjemnily čerstvé koláčky, které spáčům 
darovala pekárna Lomná. Při nich jsme rozdali ceny 
a už domlouvali Noc s Andersenem v roce 2010.

Marta Burianová, vedoucí městské knihovny
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Slečna Sára je především 
svá. Svobodomyslná. Vel-
mi příjemná. O  tom se 
přesvědčili návštěvníci 
vernisáže výstavy jejích 
fotografií ve Frenštátě pod 
Radhoštěm 2. dubna 2009. 
Umělkyně přijela s  rodin-
nou přítelkyní a  nejmlad-
ším synem Oskárkem, 
slunným stejně jako jaro, 
které právě nastalo.
Výstavu zahájila Kateřina 
Krestová a  pěvecký sbor 
Garrendo. Pak už dostala 
slovo Sára Saudková: „Vel-
mi mě překvapuje a  těší, 
že vás sem tolik přišlo 
navzdory krásnému poča-
sí. Vystavené fotografie 

zobrazují příběhy mého 
života. Můžu se tvářit jako 
světice, ale ony na mě pro-
zradí často i  víc, než bych 
chtěla. Byla bych ráda, 
kdyby z  nich na vás přešla 
stopa lásky a  emocí, aby 
vás nijak neiritovaly. Jsou 
na nich lidé jako my všich-
ni, s  uvěřitelnými příběhy, 
a kdo má srdce na pravém 
místě, s  těmito příběhy se 
rozhodně setká.“ 
Jako obrovskou poctu pro 
Frenštát označil poté náv-
štěvu Sáry Saudkové sta-
rosta města Stanislav Hra-
bovský, který ji i  Oskárka 
uvítal kyticí. „Pro mě to 
byla cesta domovem, pro-

tože pocházím z  Hané,“ 
odvětila Sára, „a  oceňuji, 
že mě vítá pan starosta, 
půvabná slečna galeristka 
a mladí lidé, kteří opravdu 
krásně zpívají.“ 
Výstava byla těmito milými 
slovy zahájena, lidé si pro-
hlíželi fotografie, diskuto-
vali s  autorkou, nechávali 
si podepisovat publikace. 
Nevšední atmosféru akce 
zachycují výpovědi:

Jan N.: „Asi každý, kdo 
trochu fotí, se má na co 
dívat. Každá fotka má svou 
atmosféru a  profi zpraco-
vání. Některé obrázky jsou 
sice nad rámec etiky, ale je 
každého věc, jak se na to 
dívá a jak fotku chápe.Také 
mě zaujalo, že Sára používá 
stále analogovou techniku, 
fotí na film formátu 6 × 6, 
proto jsou obrázky tonálně 
vyvážené a světlo bezvadně 
zachyceno. Vystupování 

Sára Saudková prožila dětství v  Litovli na Olomoucku. 
Vystudovala Vysokou školu ekonomickou v  Praze. Byla 
dlouholetou partnerkou fotografa Jana Saudka a dodnes 
je jeho manažerkou. Od roku 1999 fotografuje. Se synem 
Jana Saudka Samuelem má čtyři děti – Sáru, Samuela, 
Jana a Oskara. Žijí v Hlubočepích, které považuje za ves-
nici kousek od centra Prahy. 

slečny Sáry udělalo asi na 
každého příjemný dojem, 
na rozdíl od těch, kteří ji 
neměli možnost poznat 
osobně a  třeba ji odsuzu-
jí.“
Marie K.: „Fotografie jsou 
osobité – jako Sára. Mají 
pozitivní náboj. Některé 
znám, jiné jsou pro mě 
nové. Sára je přirozená, 
pořád pěkně vypadá. Její 
děti mají štěstí, že mají 
takovou mámu. Malý vůbec 
neplakal, to o  mnohém 
svědčí. Ráda jsem přišla, je 
to tu zajímavé. Jste šikovní, 
že jste akci zajistili.“
Ludmila V.: „Oceňuji, že 
někdo takového jména 
a  mezinárodního věhlasu 
navštívil Frenštát. Ráda 
jsem umělkyni poznala 
osobně – působí sympatic-
ky. Domů bych si fotografie 
asi nepořídila, ale líbí se mi 
vystavené ve stylových klu-
bech. A ještě dodám, že my, 
zralé ženy, vítáme konečně 

též porci mužské nahoty!“ 
Jiřina M.: „Napadá mě: 
kontroverzní – zajímavé 
– lehká ruka. Nic lidského 
jí není cizí.“
Libor a  Andrea M.: „Líbí 
se nám určité fotogra-
fie. Některé pohledy jsou 
totožné s  pojetím Sářina 
učitele Jana Saudka, ale to 
je přirozené. Zajímavé jsou 
kombinace s  barvou, kon-
trasty. Výstava nás nezkla-
mala. Určitě sem zajde-
me ještě jednou. Témata 
považujeme za komorní, 
tudíž si chceme díla pro-
hlédnout v klidu.“
Věra T.: „Fotografie jsou 
hodně přirozené, vychází 
z nich atmosféra. Každý si 
podle toho, k  čemu tíhne, 
vybere svou parketu.“
Sára S., pár dní poté: 
„Ráda na ten den vzpo-
mínám, byl velmi zářivý 
a nebylo to jen sluncem na 
obloze.“	 Eva Lhoťanová

Foto: Jan Novotný

Jednoho dne u nás
Umělecké cesty dvou nevšed-
ních osobností, shodou okol-
ností se stejným monogramem, 
se náhodně sešly druhého dub-
na letošního roku ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Silný dotek 
múz pocítil každý, kdo přišel. 
Navíc nám zcela zřetelně pře-
daly jedno společné poselství: 
Sára Saudková prostřednic-
tvím fotografií a  Simona Sta-
šová svým úžasným herectvím, 
skrze postavu Shirley Valenti-
ne. Je jím neochvějnost, s jakou 
prosazují a zhmotňují své tou-
hy, sny a  představy. Přichází 
osvobození, což je pocit přímo 
závratný. A najednou se jakoby 
mimochodem začíná dít zdán-
livě nemožné – muži začínají 
naslouchat…	 -el-

Letošní Miss Žabka a Mister Bahňák

V jedenáctém ročníku vese-
lé jarní soutěže Miss Žabka 
a  Mister Bahňák 2009, 
pořádané Centrem volného 
času ASTRA a Domem kul-
tury Frenštát p. R., zvítězili 
žákyně 5. A Sára Zrůstová 
a žák 5. B Dominik Pokor-
ný, oba ze ZŠ Tyršova 913. 

Většinu soutěžících přišli 
kromě rodičů povzbudit 
i spolužáci s třídními učite-
li. Nechyběly vtipné trans-
parenty, mávátka, poma-
lovaná trička a  nejrůznější 
„hudební“ nástroje.
Tak zase příští rok!

-red-
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Život v domovech pro seniory očima ombudsmana
„Starší jsou ti, kteří dostali šanci zanechávat své otisky 
dříve než my. Neznamená to ale, že by díky tomu byli blíže 
smrti než ostatní. Zcela jistě však mají blíž k  bolestem 
a zapomnění, se kterými se musejí naučit žít. Proto potře-
bují naši podporu a pohlazení.“	 Jan Lorman, Život 90

Při své práci se setkávám 
s dotazy klientů a jejich pří-
buzných o tom, zda mají či 
nemají odejít žít do domo-
vů pro seniory. 
Se svými otázkami týkají-
cími se života v  domovech 
pro seniory se obracejí lidé 
na různé instituce. Jednou 
z nich je i Kancelář veřejné-
ho ochránce práv. 

Tak například:
n Lékař mi předepsal 
dietu. Mohu přesto ode-
bírat normální stravu, 
nebo čas od času dietní 
režim porušit, když mám 
chuť na jiné jídlo? 
Můžete, i když vám to zřej-
mě neprospěje. Je vaším 
právem rozhodnout se, 
jestli budete respektovat 
dietní režim. Pracovníci 
zařízení by vás však měli 
poučit o  následcích nedo-
držení diety, případně 
s  vámi sepsat tzv. negativ-
ní revers – formulář, kde 
bude uvedeno, že přestože 
jste byl poučen o možných 
následcích porušování die-
ty, chcete odebírat normál-
ní, nikoli dietní stravu.

n Moji příbuzní mají 
jinou představu o  tom, 
co potřebuji, a  personál 
obvykle dává přednost 
jejich přáním před mými. 
Co s tím můžu dělat?
Pracovníci domova by měli 
v  první řadě respektovat 
vaše přání. Pouze jste-li 
osobou zbavenou nebo 
omezenou ve způsobilosti 
k  právním úkonům, má 
opatrovník, což může být 
například někdo z  vašich 
příbuzných, možnost roz-
hodovat o tom, jakým způ-
sobem bude domov naklá-
dat s  vašimi finančními 
prostředky, jaké potřeby 
budou péči naplňovány 
a podobně.

n Občas se vracím do 
domova ve večerních 
hodinách a  budova je 
v tuto dobu již uzamčená. 
Mám problém se dostat 
dovnitř.
Požádejte o klíč od budovy. 
Pokud to například z  bez-
pečnostních důvodů není 
možné, měl byste společně 
s  pracovníky domova najít 
jiné, pro obě strany přija-

telné řešení tohoto problé-
mu.

n Mohu poslouchat rádio 
či sledovat televizi i v době 
nočního klidu?
Můžete, pokud tím neruší-
te ostatní. Abyste hlukem 
neobtěžoval ostatní klienty 
v domově, můžete používat 
například sluchátka.

n Mohu v domově konzu-
movat alkohol?
Ano, i v této věci máte svo-
bodnou volbu. Pokud byste 
se však svým zaviněním, 
tedy nadměrnou konzu-
mací alkoholu, přivedl 
do stavu, kterým budete 
narušovat pravidla soužití 
v  domově, domov z  toho 
může vyvodit násled-
ky popsané ve smlouvě 
o  poskytnutí sociální služ-
by nebo ve vnitřním řádu.

n Mám právo mít klíč od 
svého pokoje a  zamykat 
si jej?
V  zásadě ano. Pokud 
nebydlíte v  pokoji sami, 
měli by klíč obdržet i  vaši 
spolubydlící. V  případě, 
že by pracovníci domova 
dospěli k  závěru, že zamy-
kání pokoje s  sebou ve 
vašem případě nese určitá 
rizika, měli by se pokusit 
nalézt řešení, jakým jiným 

způsobem vaše právo na 
soukromí realizovat.

n Vadí mi, že mi s osobní 
hygienou pomáhá oso-
ba jiného pohlaví, i  když 
v  domově pracují jak 
muži, tak ženy, a tuto čin-
nost by mohli vykonávat 
střídavě podle potřeby.
Máte právo požádat o  to, 
aby vám s osobní hygienou 
pomáhala osoba stejného 
pohlaví.

A  na závěr odkaz na sou-
visející články Listiny 
základních práv a  svobod, 
které souvisí s  uvedenými 
dotazy a odpověďmi:
V článku 7 zaručuje nedo-
tknutelnost osoby a  jejího 
soukromí. 
V  článku 8 je seniorům 
zaručena osobní svoboda, 
a  to bez ohledu na jejich 
věk nebo zdravotní stav 
a z nich vyplývající nezbyt-
ná omezení. Omezení svo-
body je možné jen zcela 
výjimečně na 
základě záko-
na a s přísným 
d o d r ž e n í m 
účelu, pro 
který je takové 
omezení přijí-
máno. Přimě-
řenost tako-
vého zásahu 

je třeba dodržet podle 
konkrétní situace každého 
jedince právě např. v rámci 
výkonu zdravotnické péče.
Článek 9 Listiny zaručuje 
seniorům právo na respek-
tování své osobnosti. Jde 
zejména o právo na respek-
tování lidské důstojnosti, 
osobní cti, dobré pověsti 
a  na ochranu jména, při-
čemž je nutné brát ohled na 
soukromý a rodinný život. 
Na otázku, zda odejít žít 
do domova pro seniory, 
si musí odpovědět každý 
sám. Je to rozhodnutí, kte-
ré za nikoho nemůže udělat 
někdo jiný. Vždy by to mělo 
být rozhodnutí svobodné.
Hezké jarní dny přeje

Anna Hrachovcová
vedoucí OSV

Zdroje:
Postavení a  diskriminace 
seniorů v  České republice 
(2005), MPSV, Praha.
www.ochrance.cz

Foto: Petr Kuník

SOS – Poradna pro spotřebitele

Může se stát, že z různých důvodů do-
jde ke škodě na věci, kterou spotřebitel 
předal k opravě či úpravě. Velmi často 
dochází např. ke ztrátě oblečení v  čis-
tírně, k  jeho sražení či jinému poško-
zení.
Legislativa podobné situace upravu-
je v  § 421 občanského zákoníku. Toto 
ustanovení říká, že každý, kdo od jiné-
ho převzal věc, jež má být předmětem 
jeho závazku, odpovídá za její poško-
zení, ztrátu nebo zničení, ledaže by ke 
škodě došlo i jinak. Zhotovitel tedy vždy 
odpovídá za poškození, ztrátu nebo 
zničení věci, kterou převzal k opravě či 
úpravě. Jedinou výjimkou je situace, že 
by ke škodě došlo i  jinak (např. kabát 
je do čistírny předán napadený moly, 
kteří by ho poškodili, i  kdyby nebyl 
v čistírně).

Dojde-li ke škodě, je zhotovitel povinen 
zaplatit spotřebiteli skutečnou škodu. 
Při ztrátě tedy cenu věci v  době ztrá-
ty, při poškození poměrnou část ceny 
odpovídající výši poškození, apod. 
Nedohodnou-li se obě strany na výši 
hrazené částky, je nutné přivolat soud-
ního znalce, který při určování ceny 
zohlední pořizovací hodnotu věci, stu-
peň opotřebení, druh poškození a další 
okolnosti.

Škodu je zhotovitel povinen uhradit 
v hotovosti, je-li to možné a souhlasí-li 
s tím poškozený spotřebitel, může také 
věc uvést do původního stavu (napří-
klad opravou).

Marcela Reichelová 
koordinátorka SOS SIC MS kraje 

Co když na věci předané k opravě či úpravě vznikne škoda?

Odbor sociálních věcí

Linka důvěry pomáhá potřebným
Jedním ze sedmi odborných pracovišť Centra psychologické pomoci, jehož 
služby využívají převážně občané MS kraje, je Linka důvěry v Karviné. Za 13 
let provozu se na ni obrátilo již více než 20 000 volajících. Nejčastěji jde o kli-
enty s partnerskými, manželskými a rodinnými problémy, lidi žijící osaměle, 
závislé, nezaměstnané, oběti trestných činů či domácího násilí. Tým odborní-
ků na lince pak klientům pomáhá najít cestu k řešení problematické situace. 
Linka důvěry v Karviné poskytuje telefonickou krizovou pomoc nepřetrži-
tě 24 hodin denně, prostřednictvím pevné telefonní linky za běžný poplatek, 
či bezplatně využitím programu Skype.Volající může zůstat v  anonymitě. 
Telefon: 596 318 080, Skype: linka.duvery.karvina	 -red-

Máme tady máj – lásky čas. Namlou-
vání probíhá naplno také u  plame-
ňáků kubánských v  ZOO Ostrava. 
Jedná se o synchronizovaný „tanec“ 
celého hejna, kdy ptáci se vztyčenou 
hlavou provádějí otočky doprava 
a  doleva. Možná právě plameňáci 
byli inspirací pro vznik tempera-
mentního španělského tance, který 
se navíc nazývá flamenco, stejně 
jako španělsky plameňák.	 -red-Fo
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	 Květen na školách

Gymnázium
V  květnu proběhnou ústní maturitní zkoušky studentů tříd 
VIII. A a IV. B. Pěvecký sbor Garrendo vystoupí u příležitosti 
předávání maturitního vysvědčení a vybraní žáci se zúčastní 
pěvecké soutěže Frenštátský zpěváček. Nejlepší práce vzniklé 
ve výtvarné výchově v průběhu celého roku na nižším i vyšším 
stupni budou reprezentovat školu na Výstavě výtvarných 
prací žáků frenštátských škol. Vernisáž výtvarných prací na 
gymnáziu připraví studenti IV. A. třídy. V měsíci květnu se ješ-
tě uskuteční letní sportovně-turistický kurz v jižních Čechách 
a  exkurze do Moravského krasu, kterou absolvují žáci 
III. A a IV. A. Studenti I. B a V. A navštíví botanickou zahradu.

SŠ hotelnictví a gastronomie
Tento měsíc patří v naší škole praktickým i ústním maturitním 
zkouškám. Od 11. do 15. května budou praktickou maturitu 
skládat číšníci a kuchaři čtyřletého studijního oboru. Zkouš-
ky budou probíhat ve škole a  našem odloučeném pracovišti 
praktického vyučování – hotelu Praha v Novém Jičíně. Ústní 
maturity se budou konat od 18. do 21. května (třídy oboru 
Hotelnictví a  turismus) a  od 25. do 29. května (čtyřletý stu-
dijní obor Kuchař a  Číšník + nástavba). Slavnostní předá-
ní maturitních vysvědčení proběhne ve dvou termínech: 
22. května a  1. června na Městském úřadě ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.

ZŠ Tyršova 913
Květen začne okrskovým kolem dopravní výchovy pro žáky 
5.–9. tříd. Tradiční soutěž Frenštátský zpěváček je příležitostí 
pro ty, kteří rádi zpívají (soutěž je bez rozdílu žánrů). Při-
bližně v  polovině měsíce nás čeká příprava výstavy výtvar-
ných prací, ale i  focení žáků a  tříd, což znamená, že se blíží 
prázdniny. Stejně jako každé jaro pořádáme sběr papíru 
(20. a  21. května) – nesbírá se karton a  tvrdé desky knih. 
Ostatní (noviny, časopisy, letáky, kancelářské papíry) musí 
být pevně svázány. Pokud se vám doma nahromadily papíry, 
které nikdo nechce, svažte je a  přineste. Rádi vás uvidíme 
a z výtěžku zaplatíme další rok studia pro naši Rosaline v Gui-
neji. V posledním květnovém týdnu odjíždí na týdenní školu 
v přírodě do Krkonoš žáci 9. C, kteří zvítězili v celostátní vědo-
mostní soutěži Najdi, co neznáš. Pobyt vyhráli pro sebe, pro 
školu získali 25 počítačů. Na květen se jistě těší všichni spor-
tovci, protože začíná celá řada sportovních soutěží, například 
lehkoatletický Pohár rozhlasu a fotbalový Coca Cola cup.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ
Na první úterý v  měsíci je pro předškoláky v  rámci Veselé 
školy připraven program Maminky mají svátek. Ti nejmenší 
navštíví 7. května Beskydské divadlo v  Novém Jičíně, kde 
zhlédnou pohádku Princezna Majolenka. V polovině měsíce 
je čeká cvičení v přírodě. Na dny 25.–27. května zajistí ekolo-
gické sdružení Hájenka v Kopřivnici pro obě první a druhou 
třídu venkovní ekologické programy zaměřené na vodu a les. 
Žáci 3.–5.tříd se mohou těšit na okrskovou dopravní soutěž 
mladých cyklistů. Čtvrté třídy budou absolvovat dopravní 
výchovu na dopravním hřišti ve Frenštátě p. R. Proběhne rov-
něž každoroční okrskový atletický pětiboj s  účastí okolních 
škol. Koncem měsíce se sportovní třída 7. A zúčastní cyklis-
tického soustředění na horských kolech (Hovězí – Javorní-
ky). S výběrem budoucího povolání může osmákům pomoci 
6. května beseda s  pracovnicí Úřadu práce v  Novém Jičíně. 
Ve dnech 14.–15. května pak bude probíhat ve Sportovní hale 
v  Novém Jičíně Olympiáda technických profesí, kde si žáci 
udělají představu o pracovní náplni, strojích a nástrojích, se 
kterými se v technických oborech mohou setkat.

-red-

Vyhráli jsme počítačovou učebnu!
Pokračování ze str. 1
ZŠ TYRŠOVA 913 – Soutěž pro 
týmy ze základních škol a  vícele-
tých gymnázií vyhlásil Seznam 
už počtvrté, a  to na www.najdi.
seznam.cz. Žáci museli v  několika 
kolech správně odpovědět na více 
než 100 soutěžních otázek. Cílem 
vědomostního klání bylo přede-
vším naučit děti ve věku 12–16 let 
správně hledat na internetu. Sou-
těž skončila poslední březnový den 
a  díky 100 procentům správných 
odpovědí a  také dávce nezbytného 
štěstí ji vyhrálo družstvo 9. C ze ZŠ 
Tyršova 913 ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. 
O tom, jak se jim ve finále podařilo 
zvítězit mezi 120 kolektivy, hovoři-

la s  přítomnými zástupkyně třídy 
a  zároveň úspěšná „tipařka“ Pavla 
Cibulcová: „Když jsme se prodrali 
úskalími všech otázek, čekala nás 
ještě jedna záludná – kolik lidí 
navštíví adresu Seznam.cz během 
jednoho určeného dne? Tipovala 
jsem zhruba 2 481 000 a skutečnost 
byla okolo 2 480 000... A pak už šlo 
všechno velmi rychle, a my se dozvě-
děli tu skvělou zprávu o výhře.“
Nezbývá než popřát, aby si deváťáci 
všech cen maximálně užili, a  jejich 
následovníkům mnoho studijních 
úspěchů při práci na 25 nových 
počítačích, které zde posílí a  zkva-
litní výuku informatiky.

Text a fotografie:
Eva Lhoťanová

Petr Ondryáš: Považuji se za obyčejného učitele
ZŠ TYRŠOVA 913 – Zdejší učitel 
češtiny a dějepisu Petr Ondryáš získal 
v březnu na radnici ve Frenštátě p. R. 
titul Výrazná pedagogická osobnost 
roku. Tentýž měsíc byl navíc slav-
nostně oceněn hejtmanem kraje za 
dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost, kdy uspěl spolu s  dalšími 
29 vybranými pedagogy mezi 366 
navrženými kandidáty.
Petr Ondryáš je spoluzakladatelem 
školního zájmového kroužku Počíta-
če a psaní, jehož členové již sedmým 
rokem vydávají autorský školní časo-
pis Druhé patro. Ten získal řadu oce-
nění, např. ve školním roce 2005/06 
1. místo v  celostátní soutěži Nadace 
Josefa Luxe O nejlepší školní časopis, 
či ve školním roce 2007/08 titul Nej-

Všechny úspěchy Petra Ondryáše 
nesporně vyplývají z každodenní práce 
s žáky, a tak se pojďme podívat do jedné 
vyučovací hodiny. Žáci 8. C prozrazují 
před českým jazykem na svého učitele: 
„Je přísný, zásadový, ale spravedlivý. 
Naučí nás. A také mimo školu dokáže 
zaujmout svými nápady.“ 
Hodina začíná hodnocením ankety 
o  čtenářství, živě se diskutuje. Učitele 
překvapuje, že tři žáci mají v  oblibě, 
stejně jako on, časopis 21. století. 
Rozdává lístečky a  jeho svěřenci mají 
napsat co nejvíce sloves, která lze 
přiřadit ke „sněhové vločce“ a přídav-
ných jmen, hodících se k „třešňovému 
květu“. Někteří jich napsali i kolem tři-
ceti, čímž si ověřili svou širokou slovní 
zásobu. Následně dva žáci popisují 
u tabule obsah knih, které četli. V další 
části hodiny se všichni věnují rozebí-
rání citátu a článku v čítance, kapitole 
Humor. Žáci probírají s  učitelem 
témata z  nejrůznějších oborů, diskuzí 
rozvíjejí fantazii, napadají je asociace, 
hledají synonyma… 
Konkrétní fakta si v budoucnu najdou 
třeba na internetu. Na hodinách Petra 
Ondryáše se však určitě naučí samo-
statně myslet a  tvořit, to nejcennější, 
co může dobrý učitel žákům předat.

Text a fotografie: Eva Lhoťanová

Studenti bodovali 
v odborné soutěži

SŠ ELEKTROTECHNICKÁ – Dne 
10. dubna 2009 se v  prostorách školy 
uskutečnilo okresní kolo středoškolské 
odborné činnosti. Do soutěže bylo při-
hlášeno 23 odborných prací žáků střed-
ních škol z  okresu Nový Jičín, vytvoře-
ných během jejich studia. Zúčastnilo se 
i osm studentů zdejší školy, a podařilo se 
jim obsadit dvě první a dvě druhá místa!

Každý soutěžící předložil svou práci 
v  tištěné podobě a  poté ji prezentoval 
před odbornou porotou. Nejlepší práce 
byly finančně oceněny generálním spon-
zorem soutěže, Českou spořitelnou. Dvě 
nejlepší práce v  každé kategorii postou-
pily do krajského kola, které se uskuteční 
6. května 2009 v Ostravě.
A  kteří studenti udělali čest své škole? 
V  kategorii elektrotechnika, elektronika 
a telekomunikace zvítězil student třetího 
ročníku Daniel Janík, druhé místo obsa-
dil také student třetího ročníku, Pavel 
Moravec. V kategorii informatika zvítězil 
student čtvrtého ročníku Vítězslav Šmíd 
a  druhé místo v  této kategorii obsadil 
student třetího ročníku Michal Pracuch. 
Jmenovaní postoupili do krajského kola, 
ve kterém se pokusí probojovat do celo-
státní přehlídky, jež se uskuteční v červ-
nu ve Dvoře Králové. Přejeme jim hodně 
úspěchů!

Richard Štěpán

lepší školní časopis Moravskoslez-
ského kraje. 
Pan učitel úzce spolupracuje s míst-
ním muzeem a městským kulturním 
střediskem. Měsíčně propaguje škol-
ní aktivity v  místním tisku. Navíc je 
dopisovatelem Deníku, kam zasílají 
příspěvky i  členové jeho zájmového 
kroužku. Vede žáky k  poznávání 
regionu, připravuje pro ně tematic-
ké exkurze po okolí. Je iniciátorem 
a autorem osnov volitelných předmě-
tů Dějepisné praktikum v 7. ročníku 
a  předmětu Historie a  současnost 
v  9. ročníku. Rovněž zaznamenal 
úspěchy v oblasti podávání projektů 
a  získávání grantů. Stal se manaže-
rem schváleného projektu Objevo-
vání historie regionu Frenštátska.

Petr Ondryáš učí češtinu v 8. C

Pavla Cibulcová, zástupkyně vítězné třídy, debatuje se starostou Stani-
slavem Hrabovským a místostarostkou Zdeňkou Leščišinovou
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Našim studentům se daří též ve výtvarné a literární tvorbě
SŠ HOTELNICTVÍ A GASTRONOMIE – Na stránkách 
Frenštátského zpravodaje seznamujeme čtenáře s  mimo-
řádnými úspěchy našich studentů v  gastronomických 
soutěžích všeho druhu, počínaje kuchařskými a  konče 
barmanskými. 
Že máme spoustu talentovaných žáků i v jiných dovednos-
tech, dokazuje jejich nedávný úspěch ve výtvarné soutěži 
Bydlím v Beskydech, kterou organizovalo Obecní kulturní 
středisko ve Świnné v  Polsku. Pro ztvárnění Beskyd bylo 
možné použít všechny formy výtvarného i slovního projevu 
včetně sochařství, fotografií, počítačové grafiky, poezie, 
povídek atd. Do soutěže bylo přihlášeno celkem 8  000 
prací a zúčastnilo se 300 škol z Polska, Slovenska a České 
republiky.
V kategorii skica obsadila první místo studentka 4. roční-
ku oboru Hotelnictví a  turismus Veronika Hýsková. Její 
Chaloupky pod horami zaujaly natolik, že kromě vítězství 
v této kategorii získala ještě zvláštní cenu ředitele soutěže. 

Třetí místo obsadila Trojanovická zvonička Kristýny Val-
číkové. Prvenství v  kategorii malba na skle patří dvojici 
Kateřina Zapalačová a Iva Mitášová (1. ročník studijního 
oboru Hotelnictví a turismus) s kresbou Rozkvetlá louka. 
Ceny budou vítězům předány 22. května 2009 v Národním 
domě v Polském Těšíně.
Dne 29. dubna 2009 se v kině Lucerna v Praze koná slav-
nostní vyhlášení výsledků Literární soutěže o  cenu Filipa 
Venclíka. Tohoto programu se zúčastní i tři naše studentky, 
Petra Mičkalová, Nikol Smékalová a Zdeňka Smolanová. 
Desátý ročník této soutěže s tématem Jak chutná život? byl 
určen pro studenty všech typů středních škol v ČR ve věku 
15–20 let v kategorii povídka, báseň a esej nebo novinový 
článek. Záměrem bylo pohlédnout na život s optimismem 
a  uvědomit si, že překážkám se mladý člověk nevyhne. 
Bude muset bojovat se strachem a  podstoupit rizika, ale 
jen tak může dosáhnout na své osobní štěstí.

Anna Blažková
Veronika Hýsková: Chaloupky pod horami

Sbor Garrendo v celostátní soutěži 
Gymnasia Cantant

GYMNÁZIUM – Jaro je nejen časem prvního 
sluníčka a  mytí oken, ale také dobou koná-
ní soutěže gymnaziálních sborů Gymnasia 
Cantant, které se každoročně účastní také 
smíšený pěvecký sbor Garrendo z  frenštát-
ského gymnázia. Soutěž Gymnasia Cantant je 
rozdělena na dvě kola – v prvním své síly měří 
sbory v rámci kraje a ty nejlepší pak postupují 
do druhého, celostátního kola v Brně.
Garrendo reprezentuje nejen gymnázium, ale 
i celé město na poli sborového zpěvu již mno-
ho let – stačí připomenout třeba pravidelnou 
účast na festivalu pěveckých sborů v Otroko-
vicích nebo vystoupení v Praze na Staroměst-
ském náměstí v rámci Dnů Frenštátska. 
Dlouholetá práce vedoucí sboru – Ivany Kl-
vaňové, nové nápady a  pevná ruka Petra V. 

Michny, snaha a  píle členů Garrenda a  pře-
devším radost ze zpěvu, to všechno umožňuje 
neustálé zlepšování sboru, které nezůstalo 
bez povšimnutí ani u odborné poroty. V kraj-
ském kole v Ostravě ocenili porotci především 
provedení povinné latinské skladby Vanitas 
a  celkový velký pokrok a  působivost našeho 
sboru. V  silné konkurenci se nám podařilo 
uspět, umístit se ve zlatém pásmu a probojo-
vat se tak do celostátního kola, které proběhne 
od 29. dubna do 1. května v Brně.
Doufejme tedy, že i mezi úplnou špičkou gym-
naziálních sborů dokážeme svým projevem 
zaujmout a  že se z  Brna vrátíme obohaceni 
novými zážitky, přáteli a zkušenostmi. 

Zuzana Gruberová
studentka gymnázia

Projekt EUROGymnázia
Frenštátské gymnázium se jako jedno z  devíti gymnázií v  Moravsko-
slezském kraji účastní projektu EUROG – Efektivní Učení Reformou 
Oblastí Gymnaziálního vzdělávání. 

Už začátkem roku 2008 vznikla myšlenka 
využít prostředky z  fondu EU, což vyžado-
valo vypracovat smysluplný projekt. Aby se 
šance na schválení projektu zvýšily, rozhodli 
se ředitelé několika gymnázií v  našem kraji 
spojit své síly a pustit se do projektu společ-
ně. Hlavní myšlenkou byla tvorba nových 
výukových objektů a  jejich následné využití 
ve výuce. Každá škola se podle svých mož-
ností rozhodla zaměřit na jeden předmět 
a  výsledné výstupy poskytnout ostatním 
partnerům k  použití ve výuce. Frenštátské 
gymnázium se rozhodlo pro matematiku, 
aby využilo svých zkušeností z let minulých, 
kdy už zde byly úspěšně realizovány dva pro-
jekty na matematiku zaměřené. Počet zapo-
jených gymnázií se nakonec zastavil na čísle 

devět, což činilo projekt natolik obsáhlým, že 
skupina gymnázií oslovila subjekt s bohatší-
mi zkušenostmi v  oblasti písemného vypra-
cování projektů – sdružení Svět vzdělávání. 
Volba se ukázala správná, neboť projekt byl 
krajským úřadem schválen a dobrovolníci na 
školách se mohli pustit do práce. Na všech 
devíti gymnáziích vznikly pětičlenné týmy, 
které se na naplňování myšlenek projektu 
začaly podílet ihned po schválení na podzim 
roku 2008. Na realizaci projektu budou pra-
covat po dobu tří let, ale výsledky jejich práce 
budou použitelné i  nadále. Věřme, že svou 
prací přispějí ke zkvalitnění procesu gymna-
ziálního vzdělávání.

Zbyněk Špaček
učitel gymnázia

Zita Kučová: Práce s dětmi je pro mě i zábavou
ZŠ ZÁHUNÍ – Titul Výrazná pedagogická 
osobnost roku obdržela letos také Zita Kučo-
vá, učitelka angličtiny a  hudební výchovy na 
ZŠ Záhuní. Pouhý výčet jejích aktivit vzbuzu-
je obdiv a současně údiv nad tím, jak je může 
všechny stihnout. Paní učitelka mimo jiné vede 
ve škole reprezentační pěvecký sbor, má na sta-
rost mezinárodní projekt Comenius, je členkou 
školské rady za ZŠ Záhuní, řídí tým připravují-
cí školní vzdělávací programy a pořádá zájezdy 
do ostravského divadla či třeba do Londýna. 
Soustavně se vzdělává a  zpestřuje žákům 
výuku. Mimo školu je vedoucí souboru Sed-
mikvítek, aktivně se podílí na organizaci dvou 
folklorních festivalů ve městě a  působí jako 
porotkyně v regionální pěvecké soutěži. 
O tom, že pro Zitu Kučovou je práce zároveň 
koníčkem, se veřejnost mohla přesvědčit 
7. dubna na Dni otevřených dveří školy. 
A  pokud jste tam nebyli, tak si nyní přečtě-
te, jak vypadalo následující den projektové 
vyučování pro několik skupin „Happy Easter 
– Veselé Velikonoce“, a pak hodina angličtiny 
s paní učitelkou v 8. B. Moderní metody, tvůrčí 
nápady, využití techniky – tohle všechno bylo 
k vidění.
Nejdříve proběhla konverzace o velikonočních 
tradicích v  Anglii, se kterými se žáci právě 
seznámili na videu. Uvědomili si symbol kříže 
na speciálním pečivu, snažili se nahradit slovo 

Škola otevřela dveře
Že studnice nápadů učitelů a hlavně dětí je beze-
dná, se opět potvrdilo 7. dubna na letošním Dni 
otevřených dveří. Velký úspěch zaznamenaly 
ukázkové hodiny, divadelní představení v  ang-
ličtině žáků V. B, vystoupení sboru či taneční 
Muzikál ze Záhuní VI. B. Pozornost návštěv-
níků poutal též velikonoční jarmark, nápadité 
občerstvení a  prezentace kroužků, akcí školy 
a úspěchů žáků.	 -red-

Nové metody výuky
V  březnu byl na krajský úřad podán projekt 
nazvaný Nové přístupy ke vzdělávání s vytvoře-
ním databáze metod a forem výuky, jehož schvá-
lení v září t. r. by umožnilo čerpat z evropských 
fondů až 1 600 000 Kč. Nové metody výuky se 
pak tvoří několik let, prostřednictvím výjezdů 
žáků mimo školu, s programem zaměřeným na 
sociální komunikaci.

Sluníčkový den
Charitativní sbírka na pomoc dětem v dětských 
domovech a pěstounské péči, pořádaná 2. dub-
na žákovskou samosprávou, vynesla 3  900 Kč. 
Ve škole se prodalo 130 magnetických a  kera-
mických sluníček. Všem zúčastněným patří 
poděkování.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ

„tatar“ opisem – copak se to s  ním provádí, 
a povídali si o tom, že zajíc schovává na zahra-
dách vajíčka a kdo je najde, tomu patří.
Poté paní učitelka rozdala vypracovaný test 
z  nepravidelných sloves a  na příště avizovala 
zkoušení. Pouze jeden hoch měl jedničku. Žáci 
si zahráli „šibenici“. Nakonec se kýžené slovo 
„children – děti“ skvělo na tabuli. Potom pro-
cvičovali z učebnice fráze a dialogy. Následně 
pracovali samostatně. Pedagožka, ačkoliv 
zapisovala známky do žákovských knížek, 
měla veškeré dění neustále pod kontrolou. 
Překládání osmákům docela šlo. Při trénování 

předpřítomného času měli sdělit, co od vče-
rejška dělali a nedělali, a  tak jsme se dozvěděli 
například, že žákyně četla knihu „Kiss – Poli-
bek“, a  naopak nehrála počítačové hry. Při 
rozhovorech na toto téma ve dvojicích si každý 
musel zapamatovat, co dělal ten druhý, a také to 
říct. Pak zavřeli knihy a sešity a zpaměti procvi-
čovali nepravidelná slovesa.
Hodina byla velmi dynamická, žáci se ani oka-
mžik nenudili. Najednou skončila a Zita Kučo-
vá všem popřála veselé Velikonoce a  krásné 
prázdniny. Doufejme, že si také trochu odpoči-
nula. Věřte, že zaslouženě.	 Eva Lhoťanová

Zita Kučová učí angličtinu v 8. B Fo
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Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: A. Kriglerová, M. Vyvialová, Zápisné: 
10 Kč/schůzka, schůzky: čtvrtky 18.00–19.30 h.

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček, Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každou sudou neděli od 10.00 h.

Keramika pro děti
Vedoucí: Svatava Svíčková, Zápisné: 25 Kč/
schůzka, 13. a 27. 5. od 15.00 h.

Klubíčk
Milí rodiče a děti, zveme vás do Klubíčka v budově Charity na Kostelní ul. č. 15 ve Frenštátě p. R. 
Běžně je mateřské centrum otevřeno každé úterý a pátek od 8.30 do 12.00 hodin.

PROGRAM na květen 2009
ŽELVIČKY – děti ve věku 0–1,5 roku

út 5. 5. Učíme se vyrábět smaltované šperky.
út 12. 5. Společně si zase uvaříme něco dobrého a společně to zbaštíme.
út 19. 5. Výlet do přírody.
út 26. 5. Další z cyklu povídání s rodinnou poradkyní p. Tkáčovou.

TYGŘÍCI – děti ve věku 1–4 roky
pá 15. 5. Přednáška: Zelené potraviny – přirozená živá potrava.
pá 22. 5. Dozvíme se spoustu užitečných informací o látkovém plenkování.
pá 29. 5. Batikujeme.

Kontakty na mateřské centrum: Mirka, Lubka: 737 363 851
e-mail: klubicko.frenstat@caritas.cz • sweb.cz/klubicko.frenstat

MC Klubíčko je členem Sítě mateřských center České republiky

Mateřské
c e n t r u m

Maminkám k svátku
Vedoucí: Svatava Svíčková,
Zápisné: 20 Kč/schůzka, 6. 5. od 15.00 h.

Tvoříme z papíru
Vedoucí: Svatava Svíčková,
Zápisné: 20 Kč/schůzka, 20. 5. od 15.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň, Zápisné: 10 Kč/
schůzka, schůzky: každá neděle 18.00–19.30 h.

Pozvánky

Klubíčko pořádá Bleší trh na dvorku
MC Klubíčko pořádá v  pátek 29. května 
2009 od 9.00 do 17.00 hodin Bleší trh na 
dvorku. Na ploše o rozměrech jednolůžko-
vého prostěradla budete moci prodat vše, 
co ve své domácnosti už nepotřebujete, 
a někomu dalšímu by to snad ještě mohlo 
posloužit.
Co můžete nabídnout k  prodeji: knihy, 
nádobí, domácí spotřebiče, nevhodné dár-
ky, oblečení, bižuterii, obrázky, sportovní 
potřeby… Prostě vše, co se na plochu zvící 
prostěradla vejde.
Co prodávat nelze: alkohol, tabákové 
výrobky, zbraně, pornočasopisy či video 

apod. MC Klubíčko si vyhrazuje právo 
nepronajmout prostor k  prodeji, pokud 
bude nabízený artikl v  rozporu s  dobrými 
mravy, bezpečností či ochranou zdraví.
Zájemci o pronájem prodejního místa jsou 
očekáváni v pátek 26. května od 8.00 hodin 
v  prostorách zahrádky v  zadní části sídla 
frenštátské Charity (Kostelní, cukrárna 
U  Zvonu). Poplatek za možnost rozpro-
stření prostěradla činí 100 Kč. Místo je 
možno rezervovat na tel. 737 363 851.
Koupěchtivá a  zvědavá veřejnost je vítána 
od 9.00 do 17.00 hodin tamtéž.

Miroslava Sommerová

Pro majitele a milovníky psů
Frenštát pod Radhoštěm
Kynologický klub Siberie přijímá 
do 6. června 2009 přihlášky na 
první ročník jednodenního závodu 
psů všech plemen podle zkoušek 
základní ovladatelnosti a  ovlada-
telnosti psa, který se uskuteční 
20. června 2009. Podrobné infor-
mace na www.siberie.cz.

Rožnov pod Radhoštěm
Dne 9. května 2009 se koná v auto-
kempu Eroplán tradiční klubová 
výstava bernských salašnických 
psů, jedinečná v  rámci České 
republiky. Své čtyřnohé miláčky 

přijedou představit stovky chova-
telů nejen z  Česka, ale i  ze zahra-
ničí. Přijďte se podívat a zjistíte, že 
připravit pejska na takovou výsta-
vu a vyhrát není jednoduché.

-red-

Sedmikvítek udržuje slavnou tradici kácení máje
Valašský soubor Sedmikvítek udržuje již řadu let jednu 
z největších valašských tradic – kácení máje. Aby se přede-
šlo jeho hlídání, je postaven až těsně předem. Máj se bude 
veřejně kácet v  neděli 31. května 2009 od 14.00 hodin 
u Centra volného času Astra za účasti družebního soubo-
ru Vladislavija z  polské Wodzislawi. Na toto kácení jste 
všichni srdečně zváni. Současně se bude konat Den dětí, 
který pořádá také každoročně CVČ Astra.

K  tradicím našeho města 
a  jeho okolí, stejně jako 
ostatních částí Valašska, 
patří stavění a kácení májů. 
Máje se stavěly dvojího 
druhu. Jedny, společné, na 
veřejných prostranstvích, 
nejčastěji u  hospody nebo 
před domem starosty. Dru-
hé pak stavěli ogaři svým 

cérkám pod okno stavení, 
v němž přebývaly.
Máje se připravují na Filipa 
a  Jakuba, což je den před 
prvním májem. Smrkový 
nebo jedlový vršek se při-
pevní na co nejdelší kmen 
jiného stromu. Na vršek, 
ozdobený pentlemi, šát-
ky či věnci, které upletou 

děvčata, se umístí láhev 
s  kořalkou. Máje stavěli 
převážně svobodní ogaři 
nebo mladí ženáči a muse-
li je postavit do rána. Bylo 
nutné zajistit hlídání, pro-
tože ogaři z okolních dědin 
si máje vzájemně kradli. 
Často docházelo k  velkým 
bitkám, v  nichž nejednou 
pomáhali i ostatní obyvate-
lé vesnice. Při stavění spo-
lečných májů hrála muzi-
ka a  bylo veselo. A  pokud 
chtěla být děvčata po celý 
rok krásná, musela se umýt 
prvomájovou ranní rosou, 
neboť filipojakubská noc je 
kouzelná.

Máje pak stály na valaš-
ských dědinách celý kvě-
ten, někdy až do sv. Ducha. 
Jejich kácení se zúčastňo-
vala především mládež. 
Každá cérka chtěla být 

co nejdříve v  kole, a  když 
došlo na kácení, všichni se 
snažili chytit mašli či šátek. 
Pokud vršek chytili přes-
polní, museli se domácí vy-
platit.	 Jana Šamánková
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Mlýny v moravskoslezském kraji
Mlýny jsou dalším tématem cyklu 
výstav Krajina v lidech – lidé v kra-
jině, který letos nabízí městská 
knihovna. Frenštátský pohankový 
mlýn na ní právem zaujme čestné 
místo.

Výstavu zahájíme v úterý 5. květ-
na 2009 v 17.00 hodin v čajovně 
Magnolia a potrvá do 30. května.

-mb-

Oslavíme výročí Uzamčení země valašské
Pokračování ze str. 1

Stoletá alej byla založena loni na počest 
významného počinu, kdy v  květnu 2007 
uložili Valaši do základů kaple Cyrila 
a  Metoděje na Pustevnách historický 
dokument Uzamčení země valašské. 
Zástupci 25 obcí tak projevili vůli lidí, ži-

jících na úpatí Radhoště, nedopustit těžbu 
černého uhlí v Beskydech po dobu 100 let. 
Již dva roky střeží klíče od trezoru čtyři 
významné osobnosti – ministr životního 
prostředí, starostové Rožnova p. R., Fren-
štátu p. R. a Trojanovic. Zapojte se do boje 
proti dolům a přijďte s námi vytvořit „živou 
alej“.	 Stanislav Uruba
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Na radnici ocenili nejlepší sportovce města za rok 2008

V  obřadní síni frenštát-
ského Městského úřadu 
proběhlo v  dubnu tradiční 

vyhlášení nejlepších spor-
tovců, trenérů a  sportov-
ních kolektivů. Matrikářka 
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Jana Prášková nejdříve 
uvítala všechny přítomné 
a  představila starostu Sta-
nislava Hrabovského, 
předsedu sportovní komise 
Jiřího Rašku a  jejího člena 
Jana Novotného.
Starosta vystoupil s  krát-
kým projevem, ve kterém 
připomněl historii sportu. 
Zmínil se o  potřebě výcvi-
ku armád, ústící do sou-
těží, a  o  rituálních aktivi-
tách, mezi něž patřily např. 
mayské obřadní míčové 
hry. „Počátky sportu, jak 

ho známe v  dnešní podo-
bě, se datují do 19. stole-
tí,“ pokračoval. „Postupně 
došlo k  jeho rozšíření jako 
běžné zábavy s  touhou po 
dosažení výkonů. Je rovněž 
prestižní záležitostí, mimo 
jiné zviditelňující města 
a obce, ve kterých sportovci 
žijí.“ Stanislav Hrabovský 
rovněž ocenil nadání, píli 
a  vytrvalost přítomných 
a  zdůraznil zásluhy sportu 
na poli formování dobrých 
lidských vlastností. Trené-
rům poděkoval za čas strá-

vený s  mládeží, aktivním 
sportovcům za reprezen-
taci města a  všem popřál 
mnoho úspěchů a  radosti 
ze sportu jako takového. 
Vyslovil poděkování spon-
zorům, kteří podpořili toto 
slavnostní setkání, a  dal-
ším, jež se zasloužili o jeho 
organizaci. 
Obřad pokračoval slav-
nostním blahopřáním jed-
notlivým osobnostem a  po 
jeho skončení následoval 
raut a neformální zábava. 

-el-

Za rok 2008 byli oceněni:
Jubilanti:
1. Danuše Andrlová, CVČ ASTRA, volejbal 
Od roku 1960 začala hrát volejbal ve Frenštátě p.  R. Od roku 
1978 trenérka mládeže. Své svěřenkyně dovedla až do doroste-
necké ligy a  přeboru republiky. Nyní trenérka mladších žaček 
a přípravky v CVČ ASTRA.

2. Jan Bobek, T. J. Frenštát p. R., skoky na lyžích
Úspěšný závodník ve skoku na lyžích – obsadil 9. místo na Mis-
trovství světa juniorů. Juniorský reprezentant a člen B družstva 
dospělých.

3. Mgr.  Jaromír Černoch, Pohorská jednota Radhošť Fren-
štát p. R. (PJR), běh na lyžích
Jako dorostenec účastník mistrovství ČR v  závodě sdruženém 
a bězích na dráze. V letech 1978–1989 trenér běhu na lyžích ve 
sportovních třídách, od roku 1984 účastník dálkových běhů na 
lyžích. Sekretář závodů a jednatel PJR.

4. Jarmila Káňová, T. J. Frenštát p. R., běh na lyžích
Dlouholetá trenérka mládeže, rozhodčí běhu na lyžích. Podílí se 
na organizaci běžeckých závodů.

5. Zdeněk Krompolc, T. J. Frenštát p. R., skoky na lyžích
Trenér mladých talentů Tréninkového střediska mládeže ve Fren-
štátě p. R. Jeho rukama prošli mj. Jiří Parma, Ladislav Dluhoš, 
Jiří Raška ml. a další. Nadále pracuje jako funkcionář (rozhodčí) 
v T. J. Frenštát p. R.

6. Oldřich Kubáň, T. J. Slovan Frenštát p. R., jezdectví
Od roku 1989 předseda T. J. Slovan. Má velký podíl na budování 
a zvelebování T. J. Slovan.

7. Hugo Kubizňák, T. J. Frenštát p. R., sjezdové lyžování
V  70. a  80. letech vedl oddíl sjezdového lyžování. Významnou 
měrou se podílel na vybudování lyžařského svahu a  zázemí na 
Zrubčáku. Vychoval celou řadu závodníků, účastníků mistrov-
ství republiky.

8. Ing. František Kypr, PJR Frenštát p. R., turistika, odbíjená
Pracoval jako organizační pracovník volejbalu na úrovni okresu, 
kraje i  Českého volejbalového svazu. V  minulosti organizačně 
pomáhal zabezpečovat turistické akce. Aktivní účastník akcí 
turistického oddílu.

9. Jaromír Literák, T. J. Frenštát p. R., šachy
Člen šachového oddílu od roku 1974. Rozhodčí 3. třídy, stále 
aktivní hráč oddílu, v  současnosti jeho předseda. Organizátor 
akcí oddílu.

10. Karel Loprais, motorismus
Šestinásobný vítěz Rallye Paříž–Dakar v kategorii kamionů.

11. Ladislav Pokluda, T. J. Frenštát p. R., sjezdové lyžování
Reprezentant SM kraje ve sjezdových disciplinách, několikaná-
sobný účastník mistrovství republiky a  kandidát reprezentace, 

nyní účastník závodů veteránů v  ČR i  zahraničí, kde dosahuje 
velmi dobrých výsledků.

12. Dagmar Procházková DiS., T. J. Frenštát p. R., sportovní 
gymnastika
Dlouholetá trenérka a rozhodčí sportovní gymnastiky, předsed-
kyně oddílu sport. gymnastiky, organizátorka všech akcí oddílu.

13. Ing. Petr Přibil, PJR Frenštát p. R. a T. J. Frenštát p. R., 
běh na lyžích a turistika
Účastník dálkových běhů na lyžích, člen výboru PJR a turistic-
kého odboru, organizátor turistických akcí a brigád na turistické 
chalupě.

14. Ing. František Stavárek, PJR Frenštát p. R. a T. J. Fren-
štát p. R., turistika
Nositel titulu mistr turistiky, cvičitel turistiky a  organizátor 
turistických akcí, člen výboru PJR a odboru turistiky T. J., bývalý 
předseda odboru turistiky při T. J. Frenštát p. R. 

15. Ing. Miroslav Šustek, T. J. EPO Frenštát p. R., kopaná
Dlouholetý hráč oddílu kopané. Působil jako trenér mládeže, 
funkcionář i předseda oddílu. Nyní hospodář T. J. EPO. 

16. Štěpán Tabášek, T. J. Frenštát p. R., běh na lyžích
Jeden ze zakladatelů a prvních trenérů běhu na lyžích. Vychoval 
řadu závodníků, např. Karla Sackého, Zdeňka Škucu, Mirku 
Jaškovskou, kteří dosáhli významných úspěchů na MS i  olym-
pijských hrách. Dlouholetý závodník v běhu na lyžích, účastník 
mistrovství Československa, vítěz 1. ročníku Memoriálu Jana 
Šrubaře v  běhu na lyžích. Dlouholetý funkcionář oddílu lyžo-
vání.

17. Miloš Tkáč, T. J. Frenštát p. R., tenis
Dlouholetý hráč fotbalu, basketbalu, ledního hokeje, trenér mlá-
deže tenisu. Dlouholetý organizátor tenisových akcí, člen výboru 
tohoto oddílu a jeden z budovatelů tenisových kurtů.

Trenéři, cvičitelé:
1. Jiří Jurčík, vedoucí trenér mládeže, T. J. EPO Frenštát p. R., 
kopaná
Šéftrenér mládeže oddílu kopané. Za jeho působení došlo 
k  výraznému vzestupu sportovní úrovně všech mládežnických 
družstev. V současnosti trenér mužů.

2. Mgr. Milena Novotná, trenérka žáků, T. J. Frenštát p. R., 
běh na lyžích
Již 18 let trenérka dětí. Rozhodčí běhu na lyžích. Podílí se na 
organizaci lyžařských běžeckých závodů.

3. Gabriela Strakošová, cvičitelka mažoretek T. J. Sokol 
Frenštát p. R.
Od roku 2002 vede oddíl mažoretek. Její svěřenkyně vystupují na 
celostátních festivalech a přehlídkách, kde je oceňována úroveň 
a nové tanečně rytmické prvky jejich vystoupení.

Kolektivy (družstva):
1. Družstvo skokanů, Filip Sakala a Kristián Dluhoš, žáci,

T. J. Frenštát p. R., skoky na lyžích
1. místo na mistrovství ČR družstev.

2. Mažoretky T. J. Sokol Frenštát p. R.
Pod vedením cvičitelky Gabriely Strakošové vystupovaly nejen 
ve Frenštátě p. R. a okolí, ale i na celostátních festivalech a pře-
hlídkách. Jejich vystoupení byla vysoce oceňována.

3. Voltižní skupina T. J. Slovan Frenštát p. R., junioři
Sedm dětí pod vedením cvičitelky Adély Valštýnové. 3. místo na 
oblastním mistrovství, 4. místo na mistrovství ČR. 

Sportovci:
1. Jaroslava Černochová, veteráni, PJR Frenštát p.  R., běh 
na lyžích
1. místo ve své kategorii Biela stopa (25 km Kremnica – Skal-
ka, Slovensko), 1. místo Orlický maraton (20 km Český pohár 
v Deštné), 1. místo Engadin (42 km Saint Moritz, Švýcarsko).

2. Pavel Děcký, handicapovaní sportovci, PJR Frenštát p. R., 
handbike
1. místo v Českém poháru, 2. místo na mistrovství ČR, 5. místo 
v seriálu Evropského poháru.

3. Robert Kubáň, junior, T. J. Frenštát p. R., skoky na lyžích
1. místo na mistrovství ČR na můstku K90, 2. místo na mistrov-
ství ČR na můstku K120, člen reprezentačního družstva juniorů, 
účastník mistrovství světa juniorů v Zakopaném.

4. Lenka Kuncová, tělesně postižení, Dukla Frenštát p.  R., 
lukostřelba 
3. místo na paralympiádě v Číně v závodě družstev.

5. Aleš Loprais, motorismus
3. místo na Rallye Paříž Dakar v kategorii kamionů.

6. Jiří Mazoch, junior, T. J. Frenštát p. R., skoky na lyžích
2. místo na mistrovství ČR.

7. Petr Polášek, dorost, Střelecký klub Frenštát p.  R., spor-
tovní střelba
Vítěz Českého poháru talentované mládeže v  libovolné pistoli 
na 60 ran, 3. místo na mistrovství ČR v družstvech ve vzduchové 
pistoli na 40 ran.

8. Pavel Rajnoch, dorostenec, T. J. Frenštát p. R., skoky na 
lyžích
1. místo na mistrovství ČR.

9. Jan Těšík, kadet, Český horolezecký svaz, skialpinismus 
a vysokohorská turistika
1. místo na mistrovství ČR, 2. místo v  Českém poháru, 4., 5. 
místo ve Středoevropském poháru (vše skialpinismus). Ve 
vysokohorské turistice dosáhl vrcholů Kilimanjaro a Lava Tower 
v Tanzánii a Mount Kenya v Keni.

10. Karel Žídek, muži, T. J. EPO Frenštát p. R., kopaná
Dlouholetý hráč oddílu. Odchovanec, který strávil celou kariéru 
ve Frenštátě p. R. Nyní nejlepší střelec oddílu.	 -red-
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Natáčení na video
Připravujete svatbu, oslavu životního jubilea? 
Nabízím ve výborné kvalitě natočení akce na video 
+ speciální diskotéku (i lidovky) včetně modero-
vání a pomoci při organizaci akce.

Zaručujeme špičkovou kvalitu vaší akce za dostupnou cenu. 
Akci osobně realizuje dr. Vítězslav Černoch (Mořkov).

Včasná rezervace je nutná.

Tel. 728 362 757, e-mail: vita.cernoch@cmail.cz

Firma CZ asistent, s r. o.,
hledá pracovníky na pozici
obchodního zástupce
v oblasti finančního
poradenství.

Nabízíme flexibilní
pracovní dobu
s možností kariérního růstu
a zajímavého platového ohodnocení.

Tel. kontakt: p. Kovařík 602 247 441
nebo e-mail: p.kovarik@volny.cz

DVEŘE
• renovace

• bezpečnostní zn. SHERLOCK
• nové fóliované i dýhované

Kuchyňské linky,
vestavěné skříně

• renovace
• nové

Velčovský 606 70 58 58
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397 W 556 836 491

Frenštát pod Radhoštěm

CVČ

∏ Od pátku 1. do neděle 3. května 
vždy v 17.00 h.

český film
NA PŮDĚ

Animovaná pohádka pojednávající 
o poklidném životě panujícím v království 
odložených hraček, trvajícím však jen do 
doby, než se o krásnou panenku Pomněn-
ku začne zajímat krutý vládce Říše Zla. Ke 
vstupence dárek pro každé dítě. • Mládeži 
přístupný, 74 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

∏ Od pondělí 4. do středy
6. května vždy v 19.30 h.

film USA s titulky
AŽ TAK MOC TĚ NEŽERE

Filmová adaptace knižního besteselleru 
Grega Behrendta a Liz Tuccillo o věčném 
tématu odlišností mužského a  ženské-
ho pohlaví, o  nepochopených signálech 
a  nepovedených vztazích. Komedie láká 
především na hvězdné obsazení. • Do 12 let 
nevhodný, 129 min., vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pátku 8. do neděle
10. května vždy v 19.30 h.

film USA s titulky
RŮŽOVÝ PANTER 2

Steve Martin se znovu vrací potírat zločin 
v roli Jacquese Clouseaua. Ve druhém díle 
Růžového pantera to bude mít mnohem 
těžší, protože musí dopadnout lupiče, kte-
rý se zaměřuje na slavná historická díla. • 
Přístupný, 92 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

∏ Od pondělí 11. do středy 13. 
května 2009 vždy v 19.30 h.

film USA s titulky
SEX DRIVE

Osmnáctiletý Ian se vydá na dlouhou 
cestu přes polovinu Spojených států, 
aby navštívil svou internetovou známost. 
Bláznivá cesta, plná dobrodružství v půj-
čeném autě, o  čem však jeho majitel, Ia-
nův bratr, ještě neví... • Do 12 let nevhod-
ný, 109 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pátku 15. do neděle
17. května vždy v 19.30 h.

český film
EL PASO

Film diváka zavede do kotle vášní, emocí 
a  živelnosti. Režisér Zdeněk Tyc se po 
úspěšných „Smradech“ už podruhé vra-
cí do světa Romů, který v  nás zpravidla 
vzbuzuje strach a rozpaky, přestože o něm 
vlastně vůbec nic nevíme…• Mládeži pří-
stupný, 98 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

∏ Od pondělí 11. do středy
13. května vždy v 19.30 h.

film USA s titulky
SEDM ŽIVOTŮ

Poutavý a  napínavý příběh muže s  děsi-
vým tajemstvím, který se rozhodne napra-
vit své hříchy tím, že zásadním způsobem 
změní život sedmi cizích osob. • Do 12 let 
nevhodný, 123 min., vstupné 75 a 80 Kč.

Æ Ve čtvrtek 21. a v pátek
22. května vždy v 19.00 h.

FIGAROVA SVATBA
představení Těšínského divadla
Předprodej v IC města, tel. 556 836 916

∏ V sobotu 23. a v neděli
24. května vždy v 17.00 h.

film USA v českém znění
BOLT – PES PRO KAŽDÝ 

PŘÍPAD
Život superpsa Bolta je plný dobro-
družství, nebezpečí a nástrah – přinejmen-
ším tehdy, pokud běží kamery. Když se 
hrdina televizního seriálu souhrou náhod 
ocitne ve studiu v New Yorku, začne jeho 
dosud největší dobrodružství. • Přístupný, 
103 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

∏ Od pondělí 25. do středy
27. května vždy v 19.30 h.

film USA s titulky
POCHYBY

Píše se rok 1964. Kněz, otec Flynn (Philip 
Seymour Hoffman) se pokouší o uvolnění 
přísných pravidel církevní školy v Bronxu, 
na jejichž dodržování dohlíží sestra Aloy-
sius Beauvierová (Meryl Streep), přísná 
a  krutá ředitelka. • Do 12 let nevhodný, 
104 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

∏ V pátek 29. a v sobotu 30. 
května vždy v 19.00 h.

VZPOMÍNKA NA HAMLETA
repríza představení souboru Waterloo

PÁSMA KRÁTKÝCH FILMŮ
PRO DĚTI:

(63 minut, vstupné 10 Kč.)

∏ Ve středu 13. května ve 13.30 h.

PŘÍRODOPIS V CYLINDRU

∏ Ve středu 27. května ve 13.30 h.

MACH A ŠEBESTOVÁ NA 
PRÁZDNINÁCH

4 Frenštátský zpěváček
5. května 14.00 h., klubovny 7 a 8 DK

Regionální dětská pěvecká soutěž.

4 Zdeněk Babinec – malba, grafika, 
ilustrace

5. května 17.30 h., VS A. Poláška
Výstava potrvá do 29. 5. 2009.

4 Česká rocková liga 2009 a DOGA
9. května 21.00 h., velký sál DK

Celorepubliková soutěž, která má za úkol 
vyhledat mladé rockové talenty. Soutěžit budou 
tři kapely, večer završí hardrocková kapela 
DOGA. Prvních 100 návštěvníků dostane ke 
vstupence CD zdarma. Předprodej v DK a v IC 
města. Předprodej: 90 Kč, na místě: 120 Kč.

4 JAZZ CAFE
14. května, 19.00 h., Magnolia

Hraje HUSBAND (Rosťa Hus International 
Jazz Groove Band) ve složení: Rosťa Hus 
– kytara (Frenštát), Zbigniew Kaleta – sax 
(Katowice), Lukáš Mužík – bas (Ostrava), 
Robert Rush – bicí (Waršava). Vstupné: 40 Kč.

4 Celtic Rose
15. května, 8.30 h., kino

V hudebním komponovaném pořadu pro žáky 
3.–7. tříd budou v  interakci přiblíženy zvyky 
a zvláštnosti keltské kultury. 

4 Tajemství stříbrného plátna
15. května, 10.00 h., kino

Komponovaný pořad pro žáky a  studenty 
8., 9. tříd a SŠ o historii filmu a jeho osobnos-
tech. Zveme i další zájemce. Vstupné: 30 Kč.

4 Zelená úsporám
16. května, 17.00 h., kino

Stavíte? Rekonstruujete? Zateplujete? Chcete 
ušetřit? O  tom, jak získat peníze z  největšího 
dotačního programu ministerstva životního 
prostředí „ZELENÁ ÚSPORÁM“, bude před-
nášet Martin Bursík.

4 Výstava dětských prací
21. května, 16.30 h., dolní foyer DK

Vernisáž soutěžní výstavy dětských kreseb 
a  předání věcných cen za nejlepší práce. 
Vystoupí pěvecký sbor Garrendo.

4 Setkání cimbálových muzik Valaš-
ského království

22.–23. května, náměstí

4 Trio Bel Canto
27. května, 18.00 h., kostel sv. Martina

Koncert barokní a  klasické hudby v  podání 
Beaty Blaškové-Zádrapové – soprán, Vítězsla-
va Drápala – flétna a Libora Janečka – kytara. 
Vstupné: 70 a 50 Kč.

4 Koncert žáků hudebních kurzů DK
28. května, 16.00 h., malý sál

4 Kácení máje
29. května, 15.00 h., náměstí

Vystoupí Valášek a VSPT Radhošť.

4 ORGASMATRON Motörhead 
revival

29. května, 20.00 h., malý sál
B.B.R. (metalcore), DRIFT ICE (metalcore), 
ORGASMATRON Motörhead revival (heavy 
metal – Frenštát p. R.). Vstupné: 80 Kč.

Městská knihovna
4 Vernisáž výstavy

„Mlýny v Moravskoslezském kraji“
5. května, 17.00 h., Magnolia

P 7.–9. 5. Volejbalový víkend – Urče-
no pro členy ZÚ volejbalové přípravky 
a  volejbalu dívek při CVČ Astra. (I. Goli-
chová, tel. 736  480  462, e-mail: ilona.
golichova@astrafren.cz)

P 8. 5. Putování za sluníčkem – Jed-
nodenní výlet na pro ty, co rádi jezdí do 
přírody. Cílem výletu je návštěva tábořiště 
na Pulčinách. (I. Poláková, 603 752 382)

P 14. 5. Zvířátka a  Petrovští, Pipi 
dlouhá pončucha – premiéra Zvo-
nečku. Více informací na plakátcích. (J. 
Hauser, tel. 736  480  464, e-mail: jirka@
astrafren.cz)

P 29. 5. POMÁDA – představení 
inspirované divadelním muzikálem 
Divadelní soubor Zvon s  čajovnou. Více 
informací na plakátcích. (J. Hauser, tel. 
736 480 464, jirka@astrafren.cz)

P 31. 5. Den dětí – Oslava svátku dětí 
spojená s  kácením máje proběhne od 
14.00 do 17.00 h. v  areálu CVČ Astra. 
Odpoledne plné her, soutěží, zábavy, ale 
i  vystoupení, občerstvení a  jiných dopro-
vodných akcí je určeno pro malé i  velké. 
Vstupné na soutěže 20 Kč, jinak dobro-
volné, informace na samostatných pla-
kátcích. (I. Golichová, tel. 736  480  462, 
e-mail: ilona.golichova@astrafren.cz)

P 31. 5. Turnaj v malé kopané – Začá-
tek od 9.00 h. v  tělocvičně ZŠ Záhuní. 
Turnaj smíšených družstev (min. 4, max. 
10 hráčů) pro děti a mládež od 9 do 18 let. 
Startovné 20 Kč za hráče. (M. Podžorný, 
tel. 736  480  463, e-mail: michal.podzor-
ny@astrafren.cz)

Dále proběhne tato akce:
VEŘEJNÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež 
zdarma. Po a čt od 16.00 do 18.00 h.

Kouzelná hlína
Každý čtvrtek volná tvorba z  keramické 
hlíny, (17.00–20.00 h.) Vstupné: děti 
20 Kč, dospělí 40 Kč, rodiče s dětmi 30 Kč. 

KLUB SLŮNĚ 
Každé pondělí a čtvrtek od 9.00 do 11.00 h., 
Vstupné: děti 10 Kč, dospělí 10 Kč.
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Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v květnu 2009, 

tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 18.00–19.00 VZP 19.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00
aquaerobik

19.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00
důchodci

15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen 
– sanitární den, tentokrát 7. 5. 2009. V  pondělí, středu 
a  pátek je od 6.30 do 13.00 hodin volná pouze polovina 
velkého bazénu. 1. a 8. května bude bazén v provozu od 
9.00 do 17.00 hodin.

Sportovní hry dětí z MŠ
Na konci května proběhne v tělo-
cvičně ZŠ Záhuní pod záštitou 
města Frenštát p.  R. oblastní 
kolo Sportovních her MŠ 2009. 
Zúčastní se ho vždy deset dětí 
z  každé ze tří mateřských škol 
ve městě. Je připraveno pět dis-
ciplín, např. skákání v  pytlích 
či hod tenisovým míčkem. Spo-
lužáci budou závodníky jistě 
vydatně povzbuzovat.

Po zarostlém chodníčku
V sobotu 16. května 2009 pořá-
dá odbor Klubu českých turistů 
při T. J. Sokol Hukvaldy 28. roč-
ník 15km turistického pochodu 
Po zarostlém chodníčku, který 
vede mimo jiné kolem hradu 
Hukvaldy, přes oboru, Kubán-
kov a  Babí horu. Startuje se od 
7.30 do 10.00 hodin u  hostin-
ce Na Koupališti (příchod od 
autobusové zastávky Dolní Skle-
nov-rozcestí), kde pochod také 
v  15.30 hodin končí. Účastníci 
obdrží pamětní list.

Radegastův Rej na Pustevnách 
s MIG 21
Šestý ročník tradiční akce Rade-
gastův Rej se bude také letos 
konat v  krásném prostředí na 
Pustevnách, v sobotu 30. května 
2009 od 10.00 hodin. Na dni 
plném zábavy a  skvělé muziky 
vystoupí kapely MIG 21, Timu-
dej a Hrdza, zpěvák Wabi Daněk 
a  David Kraus a  revival skupi-
na Sting ME band. Je zajištěn 
doprovodný program a  zábavné 
Městečko Radegast. Opět se 
můžete účastnit soutěží v pětibo-
ji o ceny značky Radegast. Vstup 
je tradičně zdarma. Podrob-
ný program akce najdete na 
www.radegastuvrej.cz a  také na 
www.beskydy.cz.	 -red-

K r átc e

Skialpinisté mají úspěšnou sezonu
Sezona závodního skialpinismu 
se chýlí ke konci. Velikonoce 
oslavili skialpinisté nejnároč-
nějším závodem tohoto roku 
– v  sobotu 11. dubna 2009 se 
konal Skialpinistický maraton ve 
Vysokých Tatrách. Trať o  délce 
20 km s převýšením 1750 m, kte-
rá běžnému rekreačnímu skialpi-
nistovi zabere celý den, absolvo-
vali tři členové oddílu Ski & Go 
Trojanovice. V  silné konkurenci 
obsadil 16letý student frenštát-

ského Gymnázia Jan Těšík (ve 
dvojici s  Dianišem Matúšem ze 
SR) 2. místo v  kategorii kadetů 
s časem 3.38:08. Dvojice Václav 
Obšivač + Jan Těšík st. obsadila 
v kategorii veteráni B 2. místo.
Kadet Jan Těšík se také stal jed-
ním z  nejúspěšnějších českých 
soutěžících v  této kategorii. Po 
náročné sérii 11 závodů bodoval 
ve všech pohárech a  přivezl na 
Moravu cenné kovy. Stal se také 
vicemistrem ČR.	 J. T.

Jan Těšík, Velký Kriváň – Malá Fatra, leden 2009. Odměna za 
náročný výstup – úchvatný sjezd z nejvyššího vrcholu Malé Fatry

Plán akcí T. J. Frenštát p. R. 
květen 2009

Turistika pro seniory:
• Středa 6. 5. v 7.07 h., zastáv-
ka u škol: Sk. A: busem Myslík, 
pěšky – Kubánkov, Hukvaldy, 
Tichá, Frenštát – 17 km.
Sk. B: stejně jako sk. A do Huk-
vald, dále Kozlovice a  busem 
zpět – 10 km.
• Středa 20. 5. v  6.30 h. od 
sokolovny: Autobusový zájezd 
Po stopách Baťovy železnice.
Společná trasa Vizovice, 
Jasenná, Ublo. Sk. A pokraču-
je do Vizovic – 15 km, Sk. B do 
Vizovic busem – 10 km.

Cykloturistika:
• Pátek– neděle 8.–10. 5. 

Cyklistický zájezd do oblasti 
Budišova n. B. Pro začátečníky 
i zdatné cykloturisty.

Tenis – na tenisových 
kurtech:
• Sobota 2. 5. v 9.00 h.
T. J. Frenštát A–TO T. J. Nový 
Jičín, oblastní přebor dospělých.
• Sobota 9. 5. v 9.00 h.
T. J. Frenštát B–SK Tenis Pří-
bor, sdružený OP dospělých.
• Sobota 16. 5. v 9.00 h.
T. J. Frenštát A–TK Zašová, 
OP dospělých.
• Sobota 30. 5. v 9.00 h.
T. J. Frenštát B–Junior tenis Kar-
viná, SOP dospělých.	 J. N.
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